Oooooooooooo -

gg o
o0 ooboooooooon

DOoO000:20210 60 10

0o

1 TREE(3) 000000000

2 TREE(3) 000000000000
3 TREE(3) 000000000

4 0000

13

45

65

*0D00000002021 000 100000000000000000D0OO0OO0OO000O0DOOOOO0OOODOO
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§1. TREE(3)00O000O0O00O0

1.1. 0000

TREE(3) 00000000000 U0OOUO0DOOUOOO0ODOOO0ODOOOODOOD
(Kruskal’s tree theorem) 00 0000000000000 D000DOOOD0OOOOOOOODOOO
gboboobobobobobobobobobobobobooboobooboooooooooon
boboboobobobobobobobobobo

ooobooboboobobo0obboooboooboon

gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
O0O0000O0O0DU0O0DOOD0OUODOUOOTREE3)OOOO

000000000000 « TREE(®3).

000000000000000000000000D00D0O00O0UOTREEB)OO0DOOOOO
gboboobogoboobbuodbboobooobuoobboobboooboooboobn
000000000000000000000000 TREE(3)D0OD0DO0DO0DOO0OOOOOOOOO
gooboooo

O0OD0ODO0DODOOTREEB)UO00U0O0OU0OUOUOOOUDODOODOUDOODUDOOTREERB)DOOODOOO
000000000000 (Harvey Friedman) 0000000000000 00O0OO0O0OOO
o0oo0osobooboobOoobOoooboboOoobOoo0bDOobObOoOobUoUobOooobDOoboDbOoo
ob0obo0oboooooouoouoooooooboooooooooooooOooooOooooson
gbooooboobbooboooboonbobo

00000000000000000000000000000O0UOU0O0D0O0U0O0UOTREE(3)
0000000000000 00000D000O0O0DDO0O0ODTREE(3)0DOODODODOOODOODO
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboboobo
0000000000000000000000000000D0O00O0O0O0 TREEB)ODOOO
0000000000000 NumberphileOOO YouTube OO OOODO 20170 1000000
O TREE(3)0D0000D0*O0OD0020200 400000000000009100000000
gboob00oboOob0oOo0oobobobobob9lobooooboooobDoo

000000 TREE3)D0UD0D0OD0OUO0UOODOOOOOOOOOOODODOODOOOO
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
0000000000000 00O00O0000000 TREE)ODODODOODOOOOOOOOOO
googon

*1 Numberphile, The Enormous TREE(3), https://www.youtube.com/watch?v=3P6DWAwwViU



1.2. 0O00O0OOOOOOO

0000000000 TREEB)ODUDODUODODODODOODOODOTREEDDOODOODDOMODOO
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
O0000D00D (tree) DO0OD0D0OD0OD0O0OOOOUOOODOODOOOOO

goobooboboooboooboooboobbooobooobooboboobbooboon
00000000000000 (reoted tree) 00000000000 DO0ODO0ODOO 1000000
0000000 (reot) 00D0OOO0O0 100000000O0D 10000000OODOOOOO
gbobooboooboobboobobg

0000000000000 (node) 000D 0O0O0O0ODOOODOOODOOODOODOODOOO
gboooobooboobooboooboonbooba

D/Z\D

0000 700000000000 oA700000000 oATO0O00 7000 (infimum)
ooodoo

O NT Y

S NN

o0 o0 r00000000D0DODDODDODOO0O0O0O0O,rOO0DDODOOOO0O0O0O0O0O0ODO
gbooooooooboobobobob oar0bOobO0obO0ODbODODODOOOyOOOOO
OO r0000000O0O0OD0DOODODOODDOODOyD cO rO0bbOOoODbDO

U000 0000000000000 crdd0d o=70000000cE700O
gbboddbDeoAar=c000000n0ooobooonOO

CCT < (0C7T Oor 0=7T) < 0OAT=0.

gobo0oboOoO0oCocOoOooOoboOobDOoOoocrTroobo00ob0g c00booooboUoDboo
0000000000000 (T,e)0OOOOOODODOOODO0ODOOD0ODODODODOOOODOODOOOD
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000000000000 00000 =s0000000o0oTo00O0OO0300 (T,e,A)000
O (lower semilattice) 0000000000000 00D0OOD0OOOOOO

mJJ00o0o00: Dogoobbogobbbuooobbboooobobod A-o0bboogn
000000000 h: S—>T000 (injective) D0 O0DDO0O

(Vo,7€8) [c =17 = h(o) = h(1)]

000ooooo0oooo S, 70000 A:S—->TO0000000O0OO000O A-000 (inf-
homomorphism) 00000 =000 A0D0000D0O0OO0ODOODOOOODO 2000000
googooobood

00000000 A-O000000000000000000 A-0000 (inf-embedding) O
O00OA-000D00OCO0000DODOCOOO0000D00ODOO0O00ODOOOOO0 Sooooo TOo
000 h:S—->T0000

0 1.1. 00 A~-O00000O0O0O0OOO0ODOOO0ODOOOOOOObOOODbODObOOCObObODbOn
gobooboooobooooboooo

\—//

0 1.2. 0000 A-0D00000O000ODOOO0ODOOO0ODOO0O0ODOOODOOODOOOODOODOn
gboooobogoooa

0 13. 000A00000000DO0ODOODOOO0 E0000b0O00O000b0Ob0OD A00OO



A~ AN

0 14. 00000O0O0OOOOOOOOOOOOA-ODOOOOOOOA-ODDODODODOODOO
gboboooboooboobbooboooboobbogon

.\
/\Kj/° '

00 1.5. 0 S, 700000S0OT0O A-000000 (inf-embeddable)y 000000 A-O00
OO0 A S—->TO0000000000O0O0SOTO A-000000O0D0O0O0O0O0S<TAO
ogno

000000 1400000000000 00A-DOD0O0O0ODOO0ODODOOODODOOO A-O

gooboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon

1.3. J0O0O0O0oooooogd

oo A0y UU g
000000000000 3000000000000 000000O00bO0bO0ODbO0DbODbO

00 1.6 (000000000 O0). 00D00O0ODDO0ODOODOOO0OO T,T,,T13,...0000000

(Vm,n) [m<n = T, £T,]. (1)

0(l)0oo0oooo Th,T»,75,... 0000000000000000O0O0O0O A-O000COOO
gobbobooooogbbogoobbbooooobobboooub A-bbooooobobo
0000000000000 00o0o0oOoon 1h,1T,,15,... 000000000 OOOODOOO
00000000000 A-OD0D00D000000O0DOO0 T,0000000O0ooooaA-ooood
gbooboobogoboobbuoobobooboooobuoobbooboooboooboobo
gbooboobooboboboboboboboboboboooon



oooooooooooo ;0000000 »+:00000000000O0DODODOOOOO
000 A-00000D000D000D0 tree(n) D0D0DODODOODO

00 1.7. 00000000000 T,Ts,..., T, 00000000000 ¢0 tree(n) 0000

1. 000
2.000

j<k<(000007T;,«7,0000

1< <
1<¢</000007;0000000n+¢0000

O00000n=0,1,2000 tree(n) 000000000 =00000007;,0000 <40
gooooooboooooooobooboobo 1b0obobo 200000 bOU0bOobOoboOooo
do0oo0oboooboOg A-Doobboobobg

000000 10b0b0booboonouonD A-ODOob0oboobooboobooboonooboo 20 A-00

goboooboogoooooog
tree(0) = 1

g00d0oodbObodn=1000000007T;0000 <i+100000000DO0CQOOOOO
ooooooOyoooooo 11ooooooooOoobOoobooobooooOoboboOobobooboo
0000 ”OoooOo200000000000000 3000 20000000000000 2
oboo A-0b00goboogoo

I N

oooooobo 200000 3000000DO0O0ODOODOO 20b0O00DOObDOOO
0000 2000000000000 100000000

1 °

obob0oboob0oobouo 1gbobo0obogo A-bobobobooooDobobobobOoo

gobogo
tree(1) = 2

ooooo00ooOn=200000000T;0000 <x++200000000000000O
Oo0o0oOo0ob0 TyOOoOobDOoOoD 3000bOO0U0DOOoOobOOoODbOO 30 A-bOoOobobooo



gbooooobogooboog

"N T AN

ooono 3,4,3,2,1000000000 1.7000000000000O0000O00O000OOOO
00 A-00000000 Xx000000o0ooo0oo00oooooooooooooooooo
0000000000000 00 000000000000 00DOO00DoOO0O00oOoOO
0000000000000 00DO0DO0O 30 A-0000000O00DOO0bO0ODOOD

/\$0$0$I$0
i

OO00000oooooo 3,4,3,2,1 000000000 1.700000000000O000O00O0O
o000 s000000000Oooooooobooooooboooon

tree(2) = 5.

00 1. tree(2) =50000000000000000000000O 1.70000000000
ooob 30 A-0D0b0b0b0b0bUu UbUbUbUOobUOobUObUObUObUODbO

000000000 tree(3) 00000000 ...... goooobooooooboooboon
tree0 00000000 OO0OOO0ODOOODOOO0OOOOODODOODLOOOODOODODOOODLOO
0000000000000 0000000D0OD0DbO0ODO0ODO 40 A-OD0D0OD0ODOODOODOOD
gooooboooboobooon

/I\:K:/\.ﬁK<\$ '/\
A



£ T £ T £ £ T
A
S N

00000000000000 7300000000000000000 5000000000
000000000000000 4,5,6,7,8,7,6,11000000000000000007500
60000000000000000 10000000000000000T,,O0000000C0
0000000000 A-000000000000000000

T14/<\ X /\ X X /K
ub ?/j\\
| (13)
(13)

.
.

000 (14 0000000000000000 4000000000000 00O0O0O0OO
(13) 0000000000000 000O0DO0DO0OO0O0O00n 5,18,19,18000000000
ooobOboooobD A-bO00ooobboboboooobbobbooooobobboooboboobo
gobobooog A-0bbooooobbbooooobobobooooobobbooooobooboobo
goooobogobooboboobobooboobobuooobbooobo

00 2. tree(3) >100000000000000000000O0OO0OO0OOOOOOO 40 A-
go0oOoOoOoboOoooo obooboboobooouobooobooo

000000000000 10000000000000000000000000000000
000 A-000000000000000000000000000000000000000
000000020200 40000 Googology wiki 0000

tree(3) > 844424930131960 = 844 [

000000000000000000000000000000000000 A-000000
000000 844000000000000000000000000000000000000
TREE(3) 000 tree(3) D000OOOOOTREE(3) 000000000 0000000000

OO0Otree 00000000000000000000000O0D0O00000O0O00000O0O
00000000000000000 tred00000000000000000000000O



gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
Obo0o0o0obo0obobO0o@mobOobooobOtree00b0OO0bOOD0DOO0ODOOOODOO
00000000000 000 TREEODOODOOOOOODODOOODO

1.4. OO0OOODO

000 TREEDOOOOOOOOOOOOOD0O000000000000000000LO0O
000O00L-000000 (L-labeled treey 0000 TO00 ¢7:T — L OO (T,4p) 0000
000O004r(c)=ADDOOOOOOO o0 ADOOOOOOOODDOOOOOOOOOO
0000000000000000000000000000000000000000

B A/C\C
A/ \B B B/A\A

0000000000000000000000000000000000 SooOoooo000
0000 T7TO00000D0D0OD0O0O0O0OO0000000SODTOO0D0DO0D0OO0ODDODODODOOOOO00OO0O

S=Bx(A+ B), T:C*((A*B)+(C*(B+A+A))>.

000000000000000000000000000000000000000000
0000000 3200000M00000000000000000000000000000
00000000000 00000000000000000000000000000000
A,B,cO0O0O0Oo0o (),[,{}00000000S0 7000000000000

S=10.00 T={D: {00, O}

gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboOon
goooobogoboobboobboobooooboobboobooobooobooobo
gboboobogoboobboobobooboonbobao

goobooboboooboobobooboboobboobuooobooboboobbooboon
goooobogooa

A
B B B - B

000000 14000000000 TO0OUO0O0OO00O0 ¢t =A*BOty=C*(B+A+A)
000000000 T=Cx(t1+t,)00000000000O0O0ODOO



00 3. 000 2000000000000DOO0ODO

a
M AR
a a d
N
C c b

d a b

000000 A-0000: OO0 A-00000000000000000 000 A000
gooobooooboobobo A-oobbbbboooobbbbooooobbboboooobo
goooooboogoo

00 1.8. S=(S,45)0 T = (T,4;)0000000000000800 700 A-0000
(inf-embedding) 00000 A-0000 h: S —>T0000000000000000000

(Vo€ S) h(ls(o)) = tr(h(0)).
SO0 TUOO A-OD0000000D0DOO0O0S=<T7T 0000

0 1.9. 0000 A-00000000O0ODO0OO0O0O0O0ODO0ODO A-O00O0DO0ODbObDOobDOn
googd

ubdboobooboobuobob edbu A00bobOooooooboboooboobonag
000000 «0O0O0CCOOO0OWOIOOOOODOOOMWOOOODODODOD eaOODODOOOO0OO
goobogn

0 1.10. 0O00OD0O0O0O0ODO A-O000000000DO000O0ODOO0 5,00 A,0000D000O
gooogn

000000000ax(b+c)<ax(b*(c+a+a)+cxb)0000000000
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00 4. 0000000000 ODOODOODOOOOOOOO0OOOOOODOOOObOObOOn

bs(a+a)<bxax(a+a).

bx(a+axb) <bx(ax(a+b)+bxa).
ce(a+b+c)<ax(ax(a+b+c)+bx(a+b+c)+cx(c+ec+c)).
a*(b*(c—l—d))ﬁc*a*(b*(b*(a+a)~l—b*(c—|—a)+d*c)—I—d).

e v o=

OOD0OOTREE(n)DDO0ODOODDOOOODOODOOY0,1,...,n—1}-0000000000 n-
gbobobobobobooooouoobobob0obUobOo 160D n-bOobOobDOoboOoboOon
googo

TREE(n) 0000 7;0000000000000000 »0000000 A-000000
00N, Ty,....,T, 0000000

00 1.11. TREE(n) 0O0O0O0O0OOOOO0OO n00000000O TY,Ts,..., 7, 000000
000000000

1.0001<yj<k</00000T;«T, 0000
2.000 1<i«</¢00000T7; 0000000400000

O0O0Otree0000O0OT;0000n+:0000+¢:00000000D000C00000DOO
TREEOOOQOODOOOOOO 10000CtreedDO0OOTREEO n=0,1,2000000
000000n=000000-00000000000000O0TREE(0)=00000n=10
000001-0000000000000000000000TREE(L) =tree(0)=100000
n=20000000,1%«1,1000 1,0«0,00000 A-0000000O000O0OOTREE(2) =3
good

000000000000 A-0000D0000000 x0000000000000000
oooobooooooobooooboboooobbooooobo 1oooboooooobobboOoooo
TREEOODOOOOODDOOOOOOOOOOO...... OODODOOOTREE@)DOODOUOOUOOO
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000O0o0bOoO0O0oOo0oU0DoUOD3-00obo0U0bo A-ODbOO0bObOO0O0bOOoOoDbDoOg

2 X 1 < 1 X 1 £ 1 X 0
\ /N \ \ \
1 0 0 0 0 0
/N | |
0 0 0 1
| |
0 0
\ \
0 0
|
0
X 0 X 0 X 0 X 0
N 1A 7 1N AN
B 171 00 1/?/0\3\0 170 0 0
| | | I
0 0 0 0O 0 O
| | | |
0 0 0 0
\ \ \ \
0 0 0 0
0 X ...tree(3) —2 step... 0
AN AN
1 0 0 O 1 0 0 O
\ /1 N\ |
0O 0 0 O 0
| |
0 0
| |
0 0

00007, 00000 tree(3)—200000000000000001-0000000000
000000000000000000000000000000%(0+0+0)0000 4000
000000000 0tree(3) 000000000400 0%(0+040)00000000 tree(3)
0 ~-000000000000000000000000000000000 10000000
0000D0D0000000000%(04+04+0)00000 00000000000 tree(3) —20
000000000000

0007, 0000000000 7,,00000 A-0000000000000000000
0000007, 000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000A-0000000000000000

00000A-000000000 tree(3)0000000000000000000000

TREE(3) > tree(3) > 844 [

000000000000A-000000C00000000C00000000000000000
000 Three(s)110 0000000000000 Three3y+1: 0000000 tree(3) + 110000

12



gooboobooooboobooboobobooobooooog

0 X ... tree(tree(3) + 1) — 2 step... 0
T~ /N
1 1 0 1 1 0
\ \ /| \ \
0 0 0 { 0 ™ 0 0 0
| | | |
0O 0 (tree(3) + 1) 0 O
| | | |
0 0 0 0

000000000000000000000000000000000000 tree(3) +20
1-000000000000000000000001-000000000 tree(tree(3)+1) O A-
gboooobogboboooboooboobbooboboobuoobbooobo

TREE(3) > tree(tree(3)) > tree(844 0 )

00000000000 tree0000000D0D0O0D0DDUDOODOUDDUDOOOTREE(3)DOODO
00000000000000000000000000000000000000TREE(3)O
00000000000000 [|)0000000000000000000000OOUOOOOO
gboboobooobooboboobboobooobooobooboboobo

00 5. TREE(3) > tree(tree(tree(3))) 0 00O

§2. TREE(3)00000O0O0O0D0OOO

0000000000 treeJ0D00D0OD0D0DOODOTREE(B)0DOODDODOOODDODOOO
O0ODTREE3) 00000000000 OD0OU0DO0OOODOODOOODODOOODDOODDOOODDOO
TREE(3) 0 0000000000000 0O00O0OOO00OO0O0OOO0OO0OO0OTREE(S) >0
gobobboooboboboooobbbooobobbboooooobobooooobbboooon
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gobogoo

2.1. J0O00OO0O0O0OODO

ooobbooooobobboo0obbbooooobbooooobobboooobobbobooo
gobbood 0000000000000 DODO00O0ODODDODOOO0ODODDOOOODLO
UMz0000000:00000000000000DO00DO0DO0ODLOOOOODODLDOOO
ubbooobtbooobtbooobtzby00000 xt+yUOUO0bOoooO0oobObooobOOn
0@Moboobobooboboobooo

r+y=2000000...0000

~—

y O
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ubobooboboobobobobobobddz+os+z0 rs+zc+o+x+20000 200
gbbooobogobuoobbuodobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobooboboobobooboooo

T Yy=r+r+---+r+2
y O
Oobomooooobodooodooodidly-z-2 0000 0000000000000

gbbogobogoboobboobboobbooobuoobbogn

xy:x.x.....x.x
-
y O

0000000 2*° 0 2*° DO0D0DO000DO000DO00D0000000000000
000000002 0000000 21y0000000000000002% 021 (z12)0
D00z° O21(zxf(x12)00000000000000000000000000O0D
0000000000000000000000000000000000000*00000
0ooooooo

eMy=gtal.. . Tolz
y 0O

0000000000000000000000000000

cMy=zMzll.. MNallz
y O

000000000000000 (Knuth’s arrow notation) 00 0000000000000

000

gty =z et e
40
D000 1000000000000000000000000000000000 10000
000000000000000000000000019250000000 (David Hilbert) 0 0
NODD0000000000000000000000000000000000000000

goooobogoboobboobooboon

00 2.1. 0000000 G(r)OODODODOOOOOO
G(0) =4, Gn+1)=31¢"3

00000G64) 000000000 (Graham’s number) 00 0O

*20000000000000000000 super-exponentiation 00 0000000000000 O00O00OOO
gooooooooooboooboboooooOoooooo0oob0 boboobooooooobooooDooDbOooo
goooooooooobOooooobooooooboboooboooooboooooooDooboooooOoo
0000000 ultrapower 000000000 OOOOO
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ggodooooooobobobobobobobbbobbtoddddoooooooooL b
0000000000000 000000000000O0000DbO0DbO0DO 400D 0O0DO0ODO
ooooooooooooooo

gdoodoooooobobobobobobobobbboobboddddoooooooooo oo
0000000000000 000000000000000000 (fast-growing hierarchy) O
0000ddoooooooooboboobooooboodddoooooooooooooo

fo(l‘) =x+1,
fn+1($) = fn Ofn ©-+-0 fn(x)v
—_——

x O

oooboobooobooboboooboobboooboo
fi(x) = 2z, folr)=2"2=22"1x
gbooboobogooboobboobbooboooboobboobboooboooboooboo

fn+2(x)>2Tn2Tn...TnQTnx>2Tn+1x.

x 0

00 6. 000000 z>30000021"2z>313000000000

oo UDbLDL b B
neNOODODOOoOoooooo f,,: N—>NOOOOOOOODODODOOOOOOO

fornii(x) =fuinofuino--of,n(z),
- -

"

x 0

fw+w (l‘) = w+x(x)'

U0 wbOoobooboobboobooobooobooobooboobobooboon
O000000o0oo0ooDoOoo0oD £, 00000000000000000000O0O00O0O0
gboboobooboboobooboboboo

gboooobooboboobboobooobooboboooboog

00 2.2. G(64) < £,,1(64).

Proof. 000Of,41(64)00000000000000O0ODO0OOOOO
F0)=64, F(n+1)=£,(F(n)).

00O00f,,,(64) = F(64) 00000000 F(n) > Gn)+2000000000000
F(0)>G(0)+2000000000000000000000000000000000000

15



000000000000000
F(n+1)=£,(F(n)) = £,(G(n) +2) =26+ 1y > 3160 34 9 — G(n+ 1) +2

dooooboooboooog O

2.2. OO treeQ g d

000000000000000000000 TREE(3)DOUOUOOUTREEB)ODOOOOO
0000000 tree(x) 00 0D0O000OO0ODO0ODOOODOODOODODOOODODOOODOODOOOD
googn

goboobogooboooboobboobooobuooobooboboobboooboon
gbboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn

N §

0000000000000 000000000000000000000000000000
000000000000 00000000000000000000000000000000
0000000000000000000
0000000 nO00 @ = (an_1,8n-2,...,a1,a0) 0 ap_; >00000000000000
0000000000000 7,00000

o— (an—1—1) —L (an—2) J— rrrrrrrrrrrrr L (a1) J— (ap—1) -—m

do00oddoOodoboodoDooooooobOo 1T; 00000
Ap_1+ Gpn_o+---+a1 +ag+2n—2

0000000000000O00O0(3,2)000 (1,0,1,000000000000000000O0O

3 T 2 1 T T 1

o—eo—0 o o= *—

0000000000000 000000000000000000000000000000
00000000(1,3,2,0,1,2)0000000000000

1 ¢ 3 ¢ 2 ¢ 1 2
.—l—'—.—.—l—.—.—i—Lo—l—'—l
000000000000 000000 100 (¢)000000(e—1)0000000000

0000000000000 e+10000000000000DO0O0OOO (0O)ODDOOOOOO
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00007, D000 100000000a00000000000000000000000C
000000000000000000000T03,1)="T(31000 00022 =T 0000

Ud0Otreel OO0 oobL o
0000 k+100000 0000 7T;0000000000D000D000D0O00DOO00DOOO
000000000000 00000000Nn+10 A-0000000000000 treeg(n) O
goo

00 23. 00000000000 Th,Ts,..., 7, 00000000000 40 treex(n) 0000

1. 000 1 </000007;«T7,0000

1<i<y
2. 000 1<+</000007; 0000000 n+4¢0000
3. 000 1<++</0000000 k+100000 e000O00OD0T; =1;,0000

]

gboogobooboooboobo
Jj <k = tree;(n) < treeg(n) < tree(n)

000000 Otreex(n) O tree(n) 00 D00D0000O0O0DOOO0DOOODOOOOODOOUDOO
gboooboobbgoboooboobbogn

U0 tree, UODDO0OO0DOOO0DOODODOO0OOOOODOO

00 24. 0000 mOO0O00O0O0N"OOO0OOO0OO (lexicographical order) 0 D000 00O
00000000000: 0000 mO 2 = (21,22,...,2m) D00 § = (y1,92,- ., ym) O O

ooad
T<lex§ = (Fi<m)(Vk <i) [z =y A x5 <ys)

O00Z<exy 000 Z=9y000000Z<iexy 0000

Odo00oodoobooooobooooooooboooob oo ooooooooooa
Odo0do0ooooooodoooobooobooobooooooooobooomoooooooa
0,1,2,... 0000000000000 O0OO0OODODO0O0OODODOOOODODOOODDOOOOODOOO
dobodoooooooood

N*"OOOODOo0OooooDoooow™O0oooOo0o0oooooooooooooooooooo
(m—1,m—2,...,a1,a0) N O 0000

m—1

w 1 + W2 Ao+ -+ w a1 + ag

00000000 <000 000000000
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00 25. 00mO00000O0O00OO0w,y0000000O00O0OODOOO

v <1CX/&/ — Tﬁ $T{,

Proof. T, 00 T; 00 A-00000000O0OOCOOOOOOOOOOO AOODOOOOOOO
gboooobogboboobooobooonoog

Al

00 %= (vi,...,0,) 000000 v, 00000004 = (ug,...,u,) 000000 v, 000
0000 7,0000 7, 00000000000000000A-00000000000000
00000000000000@000000000000000000000

0 $0000000000000000000 7,00 T, 000000000000000
00 0 <wex 0000w <w000000:i0000A-0000007,00000000 Ty0O0
00000000000000000A-0000000000000007,000000000
007T,0000000000000

0000000000 7; 00000 w 0O000T7; 000000, 00000000A-00000
OO0b0o00DbO00w; >y 0000000D000C00O0:=1,mOd000D000DO0OOCODOOO
oo0o0ooboooboobobooboboon O

000000 A-00000000000000000000000000000000000
0000000 2500000000000000000000000000000000000
000000 A-0000000000000000000000000000000
D00a=(ay,...,ax) 00000 T30 [a1,...,a,] 00 000000000000 tree, 00
000000000000

00 2.6. 000000 k,nDDOODOOOOO0OOOODDOOOO

tree; (2n + 1) > n?, treeg41(2n + 1) > treeg o treey o - - - o treeg(n)

n O
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O0. O0O00Otreep(n) DOODDOOO0O0OO0O0OO n+1000000000000 A-O0000O
gbboobogoobogn

[n] = [n—=1]—=[n—=2] = —[1] = [0]

goooooooooooooooon treeo(n)=n+1|]DDD
DDDDDtreek_HDDDDDDDDDtreek(n)DDDDDDD A-O000000000000
C_LZ[al,...,ak]DDDDDDDDDDDDDDD n+10000
a=lay,...,ax] — - —[ciy...,c] = -+ > [0].

N~

treeg(n) 0000

0000 [n,a@):=[n,a1,...,a;] 00000 2n+200000000000000000000
treeps1(2n+1) 000000000000 [p,a] 00000 2n+2000000000000
T, = [n,a) 00000000000000a000000treey(n) 00000000([n,a]00
[1,0,0,...,0]000000

(i-1) O kO
— —
[n,a] > - —[n,0,...,0,¢,...,¢c,] > -+ — [n,0,0,...,0].

o _
v

treeg(n) 0000

00O treex(treex(n)) 0000000 A-00000000D000ODO G 0O0O0O0O

@ = [ ] = > (0]

~
treey (treex(n)) 0000

00000000000 @ 00000 tree,(n)+100000 [n—1,a] 00000 treeg(n) +
n+10000000000 ¢00000(n,0) > (n—1,a) 00000000 25000
[n,0] £ [n—1,a) 00000000000 [n—1,a] 00 treex(n)+200000000000
D0O00a& 000000 treeg(treey(n)) 00000000[n—1,a]00 [n—1,0,0,...,0] 00
0000

kD (j-1no kO
— — —
[n,0,0,...,0] > [n—1,@'] >+ —>[n—1,0,...,0,c;,...,¢,] > —[n—1,0,0,...,0].

) ]7

N J

~
treey (treex(n)) 0O0DODO

gbooboobooobooobobuoobbooboboooboooboobobooobo

-

n
treeg41(2n + 1) > Z treey o treep o -+ -0 treeE(n)
i=1 >

v 0
O0O0Otreeg(n) =n D000000000000000000000 treey(2n+1)>n200
00 O
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gbooboobogoboobbooboboobooobuooobobooobo

00 27. 000000 k000n>10000000000000

treeg (2°n) = fi.(n).

Proof. s<200000000000000000000000 ¢3(n)=2n+100 ¢ppq(n) =
2c,(n)+100000000000

cp(n) = 2F " tn 42871 1,

0000 treeg(ck(n)) = fr(n) 0000000 2600 0treey(n) =n?+1>=2n="f(n)00
000000000000 2600000000000 0trees(2n+1)>f(n) 000000
O0000k00000D0000000DOO0000O00D000O0nRn=k00000

ce(n) =2 In 42871 1 < 2" .n = fh(n) < treea(2n + 1) < treeg(trees(n)) < trees(n)
gddodoobooooooooouooooooa
£ (fr.(n)) < treey (ck (fk(n))> < treey, (ck (treek(ck(n)))).

000n>1000 ¢(n)>k000000 treep(ci(n)) = k0000000000 20000
0000000000000000000000

fi.(fr(n)) < treey (treeg (treex(ck (n))))
ooooobooboboobobooobooobo

£ ofy 0+ ofy(n) < treeg o treeg o - - - o treey, (cx(n)).
-

~~
k+10 2k+10

OOo0oo0oOobbo 26000000000000

fri1(n) =frofpo---ofi(n) < treey o treeg o - - - o tree (cx(n))
—_— ~ ~ 7

n 0 2n O

< treejpi1 (2c,(n) + 1) = treeg41 (cor1(n)).

gboobobooobodn=10000 ck(n)<2’WLDDDDDDDDDDDDDDDDDD
googo O

O0d260 27000000000000000n>1000000000000000OO0

tree, (treez(n)) = tree, (trees(2n + 1)) > tree, (f2(n)) = tree, (2"n) = £,(n) = £,(n).
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m0000: 0000000000000 000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000 m0
%= (Um—1,Um—2,-.-,ug) O n0 0= (Up_1,Un_2,...,00) 00 000000000000

(’EL, U) = (umflyuﬂ’LfZ) ey U0 Un—1,Un—2y - - - 7'00)

0000000000 (wyo) 00000000 D0OODOOODOODOOODOO

w+m—1 w+m—2 1 2

w Um—1 + W Up—o + -+ WU + W' " Up_1 + W vy, + -+ Wy + V.

goboobooobooboboobboobbooboooboobboobbooboOon
0000000000000 00000000w, >0000000(wo) 00000 [u;0]00
gboooobogobog

o— Ty - — l— Ts —u

OO000000ooOOo00 T; 0 7; 00 000000000007 000000000DO00O0OT3
gobobooooobbboooobobbooooooboobbooooooobbooobbboooon
D0000w*+w?+w2=(1;1,2,0000000000000000000000000

[1] = o—m [1,2,0] = e—o—o—0—m [1;1,2,0] = e—e—e—o—o—o—m

000000000000 000000 w*t?+w+1=(1,0,0;1,1)0000000000

goo
° ooIo

[Lam=~—i—l [LHz.—J—J [LQ&LHZ&—L—LJHJ—J

0000000000 [0]0000000000000000w*™3+w¥=(3,1;0)0000
gooooboogooboooog

: I

[3,1] = e—eo—e—o—m [0]=m [3,1;0] = o—o—o—l—o—i

000000000 [wo)000000000O00O00OO0OOO0OOOOOOOOOOOOOO
O000w000 000000009 0000000000D0O0OCOO0O0OOODOOOOOO0O
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O0o0oA-O000000000000000000 tree,4p, D0 000OO0ODOODODO 200
0j<k000000000O0COO

tree;(n) < treey,4;(n) < tree, 1 (n) < tree(n).

0000000000000 000000000000O0O00000D0O000 (ae;ay), (ve,v1)
gboobooobooobo oboboobDbUObobUOb0bw b yyOOODOOODOOODODbOOODOO
gbobooobogoboobooboooboobbooboboooboo

(T3 Vo) <itex (U1301) <= Uy <iex U1 OF (U = U1 and Ty <jex V1)

00000000000 e xO <OOODOOO0O0OOO0O0DOODOO 20000000000
gooooboooboobboobbooboooboobboobboooboooboobo
gbooboobogobooboboobboobooooboooboboobboooboooboooboo
gbboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobooooboooo

oboo0oOo 2500000000000 0D00D00bDOooOoonog

o0 2.8. J000O00O0OCO0OO (ao;ﬂl),(ﬂg;@l)DDDDDDDDDDDDD
(00;01) <iex (Uo; 1) = [Uo; U] X [Vo;01].
OO 7. 00 28000000

gboooobogoboobboobbooobooboboon

o0 29. 000000 rn0b00D00ODODODOD

tree,+1(2n + 3) = £,41(n).

Proof. n<1000000000000R>10000000000000 [n+2;0]0000
OooO00oob00»n+5<«<2n+3000000000000000000000000DOag
O tree3(n) 00000000 DO00D0O0D0O0ODO0OOOR+10000

do — - — [0].
—_—
treez(n) 000D
0000000[n+1;a0] 0000 2n+50000000 20000 [n+1;a]000000

00000 28000[n+2;0]%[n+1;a]00000000 trees(n) 0000000000
[n+1;a0] 00 [n+1;0] 000000000

[n+2;0] > [n+ 1;a0] > - — [n+ 1;0].

[

~~

trees(n) 0000
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000000 trees(n)+20000000000ag 0 tree,(trees(n)) 00000000000
000000 270000000000000tree,(trees(n)) >f,(n) 000000000000

0f,(n)00000000
Ty — - — [0].
—_—

>f,(n) 0000

O00u 00000 tree3s(n)+10000n>3000000% 0000000030000
0000000 200000000 [1,4]00000 trees(n)+200000 [n;1,4] 00000
0000 trees(n) +n+600000000000000000O0n=2000000000 30
00000 [1,0,%]00000000000000000000000 (n+ 1;0) >1ec (731, 70)
00000000 28000[n+1;0] % [n;l,u] 00000000 tree,(treez(n)) = £,(n) O
0000o00ooOooOd [nyl,u0] 00 [n;1,0,...,0]00000000000000000O0 10O

ogoooooad
[n+1;0] = [n;1,109] = -+ — [n;1,0,0,...,0].

_

—
>f,(n) 0000

00O0a O trees(f,(n)) D000000000000000000000 f,(r)0000

ar— - —[0] .
_

trees(f,(n)) OOOO

D0D00000([na] 0000 £,(n) +4000000000000 [n;a] 00000 (1,a) O
(1,0,...,0) 00000 4000000000& 000 300000000 (1;1,0,...,0) >ex
(n;a;) 000000 28000([n;1,0,...,0] >1ex [7;61] 00000000 treeg(f,(n)) OO0
0000000 [ma]00 [,00000000000

[n;1,0,0,...,0] - [n;a1] — -+ — [n;0].

[

~
treesg(f,(n)) 0000

000n =f,(n) 000004 O tree, (trees(n/)000000000000000000 2.7
0000000000000 tree, (trees(n’)) = f,(n/) = £,(f,(n)) 0000000000000

f,(f,(n)) 00000000
i - [0] .
[

= f,(f,(n)) 0000
000006, 00000 treeg(n’) = trees(f,(n)) 0000000 200 30000000 [1, 4]
00000000000([n—1;1,,]000000000 ¢=4,50000 trees(f,(n)) +n+c
00000000000000000000 treey (trees(f,(n))) > £,(f,(n)) 000000000
00 [n—1;1,%]00 [n—1;1,0,...,0]000000000

[;0] > [n— 1;1,4,] — -+ — [n— 1;1,0,0,...,0].

>f,(f,(n)) 000D
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00000000000000000f,0000000000000000000000000
f,0 n0000000000A-0000000000000f,41(n)=f*(n)00000000
000000000000000000 treeys1(2n+3)>f,,1(n)000000 O

00 2.10. TREE(3) 000000000 0D0O0O0OOOOtree(4) 0000000O0OODOOO

uod
TREE(3) > tree(4) > G(64).

Proof. tree(4) 0000000000 5000000000000000D000O0O0OOOOOS
OoooO A-00obooooboodg n,Ty,... 0000000000 DOOOOOOO

/l\. X /I\. X ./I X ...tree(3) — 2 step... X /I\.
(//\\\

I g
000003000000 tree(3)—2000000000000000000O0O0ODOODOOO
00000000 40000000000000¢tree(3)000000000O0OD 4000000
0000 tree(3) 0 A-00000OOO S1,8,,... 000000000000000OOOOOO
00000 100000000000000000000000O0DO tree(3)—20000000
0000000005 030000000000000000 A-0000000000008,0
0000 200000000000
ggoobobo A-dbbbboooobobbboooob bbb ooooooobonb
00000o0o0oooooooooooo0 iyb400000007,00000300000000
0o0o0oodo,O0oOooOooooooobhooooooooboooT,y000 300000 200
00000 200000007;00000 3000000 20000000000000030
00000000 20000000000 100000007T,0 717300 A-000000000
oo07T,0000000 8,,5;3,... 000000000000 000 2000000000000
007,0000000003000000000000000O0T, 000000000 30000
000000 20000000000 10000000T,0 7,00 A-000000O00DOOO
O000ooooos,,sS,...0 A-0000000000000000O0000
00000000000000000 30000000000000000000300000
0000000 A-000000000000000 20000000000000000 A-O00O
ggooooobbobobbbbooddoaA-bbbdooooooobbbboboboooooo
00 tree(3) +3 00000000000 tree(3)+7000000000
O0ODO¢tree,., 00DO00O0OD0DOOO0O0ODO 200000000000000DO00O000DOOO
0 tree,41(tree(3) +6) 0000000 A-00D0000000000000 tree(3)+7000
gooodbobd A-Obobotobobotbbob0obooobobooobooboobooboOon
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tree,1(tree(3) + 6) 0 00000000000 00DO000O0
tree(4) > tree(3) + 2 + tree, 11 (tree(3) + 6)

0000000000000000000 TREE3)O tree(3) 00000000000 2.20 2.9
gooooboogooboooog

TREE(3) > tree(4) > tree,+1(tree(3)) > tree,+1(131) > £,,1(64) > G(64)

gobooboooooooboonoo O

23. 000000

gboboobogobuoobboobooobuoobobogn
fo,f1, 00,85, .. 6 fhe, E fon, o, fonrt, -

O00000000oooooooooooo00ooooos,O000000000f500000
00000000000f,,, 0000000000000 GOOOOO0OO0O0000000¢treeO
TREEOOODOODOOOODOOOODODODOOOODOOOOOOOODOOOOODOoDOooDOd
00000000000D000000 (erdinel) DOOD0O0DDOO0O0ODOOOOOOOOOOO
gbobogoboogooobog

gooooooo0oUoooooo0ooooOdUooooogoooodoooDoD “o0r’oobgo
o0o0obO0ow8robOo0obo0obo0obO0o0obO0oboo0oo0oobOooboobDOoobOooDbOoo
gbooobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbooooboobooboooboobooobooboboobDOoobobobmobDooDbOoo
oooboobooobooboboobobo0oboooboooboobboooboooboooo
gobooboooboobobooboba

gobgobooobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gboboobogoboobboobboobooobuooboboobbooboooboon

0,1,2,3,....n,n+1,...;0,w+1,...,w+n,w+n+1,...

goboboooobooboboooooobobooooooboobbooooooboboboooooobobobooo
000000000000 0000D0 (erdinel) DOO0O0ODOUOOODOOODOOOOODOOOO
0000000000000 bO0obO0obO0obO0obOO0obOO0ob0b02000 «0ODODOODO 300000
googn

Ty Yy<z
rT<Zz (G00) T =1y

(0oD) * (oooo)

r<x

00000000000 2000 <0000 (preoreder) 000000000000 OOOO
00000000000 (partial order)y 0000000000000 O0O0OOOO

oo00ogo r<yory<ax
( yory
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0000000000000000000 (linear ordery 000000000 <000 (well-
founded) OO0 OO0OOOOOOO

T1 > T2 >T3 > ...
000000000000000000000000 (wellorderyD0000000O0O0OOOO

(ordinal) 0000000000 DO0OO0OODOOODOODOOODOOUDOODODOOOOOOO
oobooobobooobooooboobobooboboobog

0O 211. 00 240000000000000000000000D0OODOOODOODO
goo

0 2.12. 000000000000 1000000000000 00O0000O000O000000
Odododooooododoooboooooooooooooooooooooooooooao
ddodooooooooo p,qOO0O0O0O0O0O0O0O00o0ooggd

P =anz"™ + an_12" L+ + a1z + ag

q=bpx™ + by 12™ o+ by + by
gboboobod pbgbOOo0obuoonboobboobo
p<q <> (n<m)or [n=mand (3i <n)(Vk <i) [ar =br A a; <b;]]

0000 (an,@n1,---,a1,a0) O (bmsbm_1,...,b1,bg) 0000 0000000000000
000000000000000000000000000000

O<l<2<-"<n<n+l<--<zr<z+l<--<z+n<z+n+1l<...
e <2r<2r4+1<--<3<--<nr<nzr+l<---<(n+lr<...

<l <P Hl<P+6<2?+ 1<l <P+t <t +3r+2< ...

02120000000000100000000000000D0 0000000000000
OwdOdObOOOoOoOooOO0O0o0oooobbooobooobooboooooboooobobooooOooDn

62° + 322 +4x+8 ~ W -6+w?-3+w-4+8
e (0000000000 :. DOOO0OO0OO0OO0OO0O0O0O0OOOO0o0o0o0oogobooooooooooo
O00000ooooooooooooooooouooooooooooo £,,f,4,... 0000
pgoooooooooooooooobooboboooooooooboobooboooooooboobooonOon

gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gooooboooboo >bogboboobbooboboooboo

T1 >T9>T3> " >Tpy =Tptl = Tpy2 = ...

gboobodooboooboobobooobooboboboobDooboooobDOoobobobobOoon
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOobooboooobobooon
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00000ooo0ooooO00ooooOoooooOooooD f,000000000000000
0ood0o0ooooUoooooooooooooDooUoUooD f, 000000000000 0O0
gdoooobooboboobooon

s J0000000DO0O0: O021200000000000000 10000DO0DOO0OO0OODO
gbooooboobboobooobuodb bbb wbhooboobboobboob oo o
gboboobogooogn

O<l<2<---<n<n+l< ---<w

w<wHl<wH+2< - <wHn<wH+nt+l<- - <w-2

w-2<w-3<--<w-n<whn+l) <o <w?

WC<w<wt< o< <"t <

gobgobobooobooobuooobuoobboobboodbwbboobooobOoOon
0000 10bwOOOOOOOOOOOODOOOOODOOOO0OO0O0W D WrOOODOO
gooooboooboooo

n

W< < < Fl<w’4u<’ 4+l << O < < w2

W 2<w’ 3< o <w n<whFl) < <w?ow =it
ww—i—l <ww+2 <.__<ww+n<ww+n+l <.__<ww+w :ww-Z
2
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2 3 n n+1 w

ooobOo00o0o0o0obobbo0oooobobboo0o0obDbb0ooobDb egooobbbOooon
D00D000w®S =€600000000 é000000000

w? << W
<
n 0

€0

= £Q-

gddbodooooododobooboooooooouoooooooooououooboon
ogoooooao
co<cotl<eptw’<ept+w” <eg4+w? <---<eg+eg=ceo-2

2 w w® _ 2
€0-2<éepw<egyw <gyrw <egyrw < <Ep-€0=E¢&0
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w =) -
g0l <eg¥ <egp¥ << <gp << <...
—_——
n O

000000000000000w® =60000000 & 0000

€0

6050 << W
—_——
n 0

£l = €1.

U0 g 000000000000 00Db0O0D0DO0ODOOOO0DbO0ObLObOOo0ObLbOOn

_w60+1
eg+1 weot1 .
g0+ 1 <w®otl < o < < < wv <. < ey
| —
n O
dooooooooooobooooooooon
LA)E+1 LA)E w W w w w w w w
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000 0000000000000000000w! =60000000 000000

'w51+1

e1+1 we1tl .
g1+ 1 <wstl <@ <wv < o< <-oe < gl
|

n 0

D0000000¢E—w*00000000000000000000000e,0 é€—wé0 a
goboboboooouobobboouobbbiodd e e bbooooonoooDn
ooboobooobooboboobobo
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<. <ez<...

€0 €1
w w w
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< Egga < < B <t K g2 < < Egpr0 < vt < Egy <l

<y <<, < < Ee e << Ee <.

gooboobooobooboboobobooobooobooboboooboo

n O

—
€0 < &2y < ey <o, < <Ee <.
0

000000000000000D0000000D00000O00e,=£00000000 ¢O

oo
n 0
—_—

T < <eg = (o
.

0000000000000 o00U000dGouoooooooooooooooooon

w%o wCo+1
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c < Eggqw < < Eggqw? < E¢ptwr <ttt < Egppuw <ttt < E¢gdeg <o

< Eoten, <t < ot <t <€ ort <o <Egg <o <Ee

0000000000000D00e,=¢0000000 0000

Cot1<egt1 <écyy <€ << (.

Ce¢o+1

DDDDQDDDDDDDDDDDDDDDDDDE{=£DDDDDDD GOODOOooo
C1+1<€C1+1<55<1+1 <€EE<1+1 << (o

O00000000¢—e, 0000000D00O0O0O0O0OC O0¢—e0 00000000
goobogo

s JJ00000: O0000000O000000000000006,0¢é—wf0 0000
000000¢0¢—e0a00000000000000000000000¢— (000
0000000000000000w,e,(,...00000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000w, (000006¢0,é1,6,000000000000000
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godO00O0O0O0O00o000o00o0dUUUdUUUUU g
d1(a) = “pp(§) =60 a0DODO”
po(a) = “p1(§) =€¢€0 aODODOO7

00000000000 0DO0d0OOo0oOdOoo0ooOooooDOo0ooOOdDde,.w 0OO0O0OO

0oo0o00o
bnri(a) = “pp(€) =60 aDOODO”

0000000000 ¢o,d1,02,83,...,¢n,¢ni1,... 0000000000000 O00000O
$,0000000000000000000000000wO00000000000000000
00¢,0000000000000000000000000000000000000000
0 ¢, 0000000000000000000MO0000000000000000000

000000000
bu(@) = “(dn(&) = Epeew 0 a0 ODODODO”

O0000¢,(e)=€6£000000000000000O0OO
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000 ¢, 0000000 O0O00O00O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O00OO00OO000000
googoooboogood
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gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
O0e,0(O000D00000000D0000000000000ep=¢(0)000000O00D0O
gooooboogoooooog
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nvD n—10

e1=¢(1)0000000000000O0O0O0O0OO0ODOOO
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0000000 {¢,} 00000000 (Veblen hierarchy)y 0000000000 00000
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbobooboooboobo
gboboobogooboogon

¢0(0)7 ¢¢>0(0) (0)7 ¢¢¢0(0)(0) (0)7 cee

30



gdobobooooobbdoooobbooobobobooob bbb bbuooooo
DDQﬁg(O)Z{DDDDDDDDDfl]DDDDDDDDDDDDDDDDD-DDDDDDD
(Feferman-Shiitte ordinal) D000 0T, 0OO0OODOODOODO

¢r,(0) = L.
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goboobogoboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon
O “O000000007000000000000 “0100000007000000000
googn

d11(e) = “p10(§) =€0 aODOOO”
p12(a) =“p11(§) =60 aODODOO7

¢1,n+1(a) = “le,n(g) = 5 OaOooogag”

dddoooobooooboooboooUoo0o0oUoUoUoUooobbobobobobobooooDobobobob
$;,,0000000000000000000B0000

P14(a) = “(915(8) =8&s<y 0 a0DODOODO”

000000 1000000000000 oooOooDOooDooDooDooDooDooooGg
gooOo0oDOOo0oo0oOooOooOdbooOoooooOooO IyOooooooOOoooOOo “o1o0ooog
O0”00000000000000

Iy =“p1¢0)=6000007

O00000000¢1¢(0)=¢0000000000000000000000O0O00OOOO0

000000000
pao(a) = “p1£(0)=€60 a0 DDDO”
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000000000000 200000007 ¢,,000000000000000000
goooooooooooooboobonOOObOOO0O0ODOy>0000D000DODOOODOOO

o0o0oao
Pyy(a) = “(Pns(8) =8&s<y 0 a0 DODODO”

gdoobooboooboobobooboboobbooobuooobooboboobbooboon

ood
dno(a) = “(9ge(0) =)oy 0 a0 ODOODO”

goobbooooobobbooooobobboooobDboo@moooooobobbooon
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuooobboobboooboooboooboo

Ogo0oooooooon
$1,0,0(0) = “peo(0) =£0000ODO”7

00000000000000000000 (Ackermann ordinal) D000 0000O¢1,000
ooooobooobooboboobobo0oboooboooboobboooboooboooo
00000000000D00000D000000 ¢,,0 ¢0yy 000000000000O0O0
gmoboobbooboooboobboobboobooooboon

$1,0,0(0) = “poeo(0) =60 aODODODO”

gobooboooooboobmobbooooobboooooobobooooobobboooon
O0000¢x,,00000000000000

“(Qf))\,n,ﬁ(f):f),@<'y|] a0000O0O00O” ify>0
Grmy(@) = “drp,e(0) =8p<y 0 a0D0DOO0” elseifn>0
“(¢p,e,0(0) =&)p<x0 a0D00O0O0O" otherwise
DDDDDDDDDDDDDDl:ll]DDDDDDDDDDDDE@)\W,W(Q)DDDDD oA, 1,7, )
0000000000000 000000000000000000U0000Ue(¢,0,0,0) =
tbe00(0) =£00000 ¢(1,0,0,0,0) = ¢1.000(0) 00000000000000000000
ggooooooobobobobbobbbobboobboboodoooooooa
0000000000000000000000000 ¢xyy000000000000000
000000000 00000000000 bOO0ObOO0bOO0OO0oOOoODOoOOoDOO0OOOoODOobDOoDOoOn
00000¢(Yn,Yn-1,---,7%,0) 00 000000000000000O0O0OOODOOOOOO
oodOdn~,vm,... 0O00oooooooo oobooboobo OO0y DOOODOO
ddddgooooooobon

qb(,yna’}/n*l)'"7’Yi+157i70707"‘70707a)
= “(6(Yn -1, 7%i41,8,€,0,...,0,0)=¢) ;D a0DDOOO”

oo0oO0OC0O0OO0OO0OO0OO0O00OU00O0O0OO pOOOOODODOODO g0OODOOOODOOOOO
cooooobobooooooboobooboooooboooboooooOoooboo0oooOoooboboOooooo

32



gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
O (small Veblen ordina) 000000000 Y(QY)0DO0ODOO

#(1,0) < ¢(1,0,0) < ¢(1,0,0,0) < $(1,0,0,0,0) < --- < H(Q¥).

gobobobooooooboboooobbbooooooboooooobboooooboobooo
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooboooboobo
gbooboobooooogon ﬁ(QQ)DDDDDDDDDDD

goobobooooboboboooooboboooobbbooooobobboooobobobobooo
gboooobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
goooobogbboobogn

o < 9(Q2%) <90 « -« < <wy.

U0b00<U000b0 xO0 x0d0oobbooobbk---xbooobboooDbOOoOon
gbobogobooobbooobooobbooobooobbo<---<kgoboboobon
oo0oooboooobooboboobooooo

24. J000OO0ODOOOOObObOOOOOO

O0d000DbO00obOO0OoO0doO0ooDOO0oooobogoooooDoo Irycbooooooog
goooooogooooo,+,p0b0b0ODbODODODODOOOODODIyODODODOD
#(v,0) = ¢4() 00 00000000000000¢0O 200000000000

O00o00ddlyOoOODOOODOOO Oy 0000000000000 OODODOOOOOOO00
00000 {0,+,¢} 0000000000 00O0ODOOUOOO+0 ¢0 200000000000
oo bbbbbbDbDbDbDboboo
ooo

00 2.13. 00 Oy 00 (term) 0000000000000 0DOO0OOO

1.0000000
2.5t000000s+¢t000 ¢(s,t) 000000

0000000000000 00 (BNF)OODOODODODDOODOD0ODODOOooOOooooooooo

gooooboogn
to=0]t+t]ott)

O000O0y-0000,+,000000000000CCOO00O000OOODODOOOy-00000
00000000000000000000000 Oy-00000000000
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1.+000000000 Oy-00000000DOO:
(s+t)+u=s+(t+u) t+0=0+t=t

2.00 <O00D0 Oy-000000DODO0OO0O+00000000:

s<t U<
0<t s+tu<t+wv

3. 0000 ¢o0000DO0ODODOOODOOODOOOODOOO

s < o(t,u)
1< ¢(5at) 5+ ¢(ta ’LL) = d)(tau)
U< v s<t s<t
¢(ua 5) < ¢(v7 t) d)(sv ¢(ta ’LL)) = ¢(t7 u)

oo00lyOOOOOOOOO Oy00000000OO0O0O0OO0DOODOODOOOOOOOOOO
0000000000000000000000 (Cantor normal form) 000000

d(s0,t0) + O(s1,t1) + -+ + d(sn, tn).
oooogoggd
P(s0,t0) = d(s1,t1) = -+ = d(sn,tn),  (siti) >t

0000s,;,t, 00000000000000000000000000000000 ¢(sp,tn)
0 ¢0,00000000000000 (successor)J000000000000O0 (limat) 0000
000
000000000000000000000000000000000O0Oy-0000000
00000000+ 00000000000000C000O0O000000
t-n:=t+t+---+t¢
T
000000000000 s,t00000 s-t00000000000000000000 ¢t0
000 n.,00000¢t-n000000000000000¢(0,0)0 w*0000000 =10
o0ooO0oobo0l-n0nn0000000
000000000000000000000000000O000O0000000O0

P(s0,t0) - ko + P(s1,t1) - k1 + -+ + (s, tn) - kn
(¢(So,to) > ¢(S1,t1) > > d)(sn,tn), gb(si,ti) > ti).

godb0s;,,t; UO000ooDbobObbOo0oooobbboooooobobbooooooon
gooooooo
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mJJ00g0:. DogoobooboooboobboobobobobooooobobooboOon
goooooboobooooooooobooooboboOoboooobDooobbOoboboOooDbboOootto
000000000000 00000000000D0¢t000000 (en)en00000000DO
gooooboogn

m<n = ap, <a, <t,

s<t = (In) s < ay,.

000 O(an)ren D t000000000000000000000000000000 (an)nen
00¢t000 (ladder) D00 OO0 (fundamental sequence) 00 000000000000 nO0O
a, 00000000 ¢n]000O00 230000000 ¢t00000O0O0O0O0ODO0OODOOODOO

(a) 00DDOO0OO0: DODOOD ¢(0,0)=1000000000000000000DOODOOODO

goo
0<0<0<--<0<0<---<L

0000¢(0,0)[n]=00000000000000000000O0O0OOOOOO

(b) DOD0ODODODODOODO0O: ODODODOODOODODOOODODDOODODDOODOOODOD
gobooboooobooon

t= ¢(’U,0,Q}0) + ¢(’U;1,U1) + ¢(U6,W)-

0000000000 é(u,v) =1000000000000000¢t00000000000
D0000000000¢>0000000000000000000000000000000
00000000000000¢(ug,v,) 000000 (ug,ve)[n])ney 00000000000
000t00000000000000000000

t[n] = ¢(uo,vo) + d(ur,v1) + -+ + ¢(ug, ve)[n].

0000000000 ¢(ug,v) =10000000(a)00 ¢(ug,v)[n] =000000000
00 (a+1)[n]=a0000000
000¢00000000 ¢t=¢(u,v)000000000000000

(c) 000 100000000: 000000 ¢(0,t+1) =« 0000000000000
gogoooooono

l<wi<w 2<w-3<---<w-n<w-(n+1)<--- <t
0000¢((0,t+1)[n] =¢(0,¢t) - n000000000000DO00DOO0ODOOODOOOOO

(d) DD00DD0O0O0O0DDOOO0O0ODO: O¢(s+1,0)00000000000000000O0
gbobooboooboobbooboboooboobobao

0<¢(0) <@y 0y(0) <+ <Py 0--09(0) < ¢y11(0).
| ——

n 0
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DDDDDD¢(S+1,0)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
¢($+1a0)[0]:07 ¢(S+1,0)[TL+1]=¢(S,¢(8+1,0)[n]).

(e) JDDODDODOD: ODe¢(s+1,t+1)00000O0O0DO0O0ODOO0O0O0ODOOODOOODOOOD
goooobogoo

Gyr1() + 1 < Oy (Py11(a) + 1) < dy 0 Py (Pys1(a) +1) < ...
e < ¢WO¢WO"'O¢Z(¢W+1(O‘)+1) < - < ¢7+1(O‘+1)'

n 0

000000¢(s+1,t+1)00000000000000000000
P(s+1L,t+ )0l =d(s+1,t)+1, s+ 1L,t+1)[n+1]=¢(s,é(s+1,t+1)[n]).
(f)00D0O0DO0DO0D000: 000¢000000 ¢(s,¢)0000000000000000

0000000¢00000 (Hn])wen00000000000000000000000 ¢é(s,t)
0000000000000000000

¢(s,t[0]) < o(s, t[1]) < @(s,t[2]) < --- < (s, t[n]) < @(s,t[n +1]) <--- < ¢(s,1).
O000¢(s,t)[n] =¢(s,t[n]) 000000

(2) 00DDO0O0O00000D: 000 sO0D00000 ¢(s,0000000000000000
000000000 s00000 (s[n])ey 00000000000000000000000
$(s,0)0000000000000000000

</>(8[0]70) < ¢(3[1]70) < ¢(8[2]70) << ¢(570)'
O0000¢(s,0)[n] =¢(s[n],0) 000000

(h) DDOODO0O0ODDOOOO0OUO0ODOOO: D00 sO0000D00 o(s,t+1) 0000000
00000000000 00000 sODODOO (s[n])ney0 0000000000 OODOOOO
00000(e)000D00ODOOD ¢(s,t+1)00000000000O0OO0OOODOODO

(s, t+1)[0] = ¢(s,t) + 1, o(s,t+1)[n+1] = qb(s[n],qb(s,t + 1)[n])

00 2.14. Oy 000 (ladder system) 000000 Oy-0 t000000 (Hn])pen 0000
gboooood

goobgoobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
000000000000000000000n (a)-(h)oOOODODOUODOODOODOOOOOO
gbooooooooooon

36



OO0 & 000 200000000
P(w, 1)[3], (p(w* + 1,0)[1])[3].
m00000000: O210000000000000000000000

f07f15f27f35 o 7fn7fn+17 .. '7fwafw+17 s 7fw+nafw+n+1a e

goboobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gboobooboobobobobobobobobobobobOoboboOoboobooooboooon
gbobooboooobooa

00 2.15. 00000 Oy 00000000 Op-0¢t000ooDO0 £;: N->NOOOOOO
ggoogoobagn

fo(n) =n-+ 1,
ft+1(n) = ft @) ft 0--+0 ft(n),
_—

fi(n) = fopn(n) (sObooooo).

ooooof,, 000000000000 000000DODDO00DODO0O0DODDOO0OOoOOO0
O0000bO0b0 +1000000DO0DOO0OOO0ODOO0OO0ODO0O0ODOO0ODOODODODODODbDOOn
gobooobooooooon

fw~27 fw‘*’a feoa fela f(o) f(:w7 fq§(3,0)7 fqb(w,O)a f¢(€0,0)a"'

gbooboobogoboobboobobooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogobuoobbuodobbooboooobuoobbooboooboooboobn

ooogo
fro, f3(1,0005 fo@w), Lo

25. lJ0d0booobobboooobbooooobo

goboobooobogoboboobboobooobuoooboobobooboooboon
gboboobobobobobobobobooboobooooobobOobobomooonD A-O
ooobooboooboobobooboboobooobo0ooboobboobooobooboo
gboooobooobooboboobooon

Oy-000000D00 I'yOODODOODODOODODODOODOOOy-ODOOOOODOOOO
(ordinal) DOODOOOO0OOOOOO

mggogooboooooob. bbogobooboootoobbo T, 00000DLOO0O00n
000220000000 (g9)000000w*?2000000000000000000 [g;0]0
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goboo0ooO0obOo0ooOOoOooOooOOo 1y0dooU0o0boooUboUOobDOobobooDUoooo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goboobooobooboboobboobboooboooboobboobbooboon
OO00O00DOOo0C0OO0DOOoO0bOOo0oOO0Ooo0ooOOoooOODoDoOooOoooUObDoD goooood
gbooboobogobooboboobboobooobuoobboobboooboo

To =

() 000 +0000: OO0 +000220000000000000000000000CO
cooooobooboooooooboob s+t0bod0 T4, 0000000000000

Ts+t = O Ts T¢ +

goobogoobboooooboobT, 000 T, o0oboboooobboooboboooobboon
goooooboooobooooboOooo0oOoboOoooo 1obooooooboboOooooo
gobooboooboooobooonboo

goobooobogoobooboooboobboobooboooboo

SR ) S U S

(b) 00DOODODO0OO ¢0O00D0: OD0O0OOe(s,t)D00DDOOO Ty OO ooooony
gboboobogoobogn

Tstt

|

Tos,y = O Tsqr —m!

|

Ts

U0o00o0b0oooDb00bbOo0obboOonD Ts, Teye, T DOOODODOODOOO

»w000000: DO00D0DD0O0000D0D000¢(0,0)=w’=10000T,0000000
googobooboobooon,gobooboooboboor, b0 n0O00DL00O00DOOO

Ti= N To=Tiy1= O—M T3 =Te41= O—e—ml

»?2000000: 00000¢(0,1)=wi000000000000000 Ty,Ty,To000
000000000000000000000000

T, = O—I Tw+2 = O*I—O—I Tuo = Tw+w = O—I—’_I
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oboobo 2200000000000 bO0ObDOobODOoODOoOOoOoOOobOOobOOobOobOoDbOoDO
gobobbugoobboooobbbbooooobooboooobobbboooobbboooon
ooobOboooo A-bbboooobbobboooobbbboooobobDbbooooooboobo
oboobooboonb 2500000000000O0

»w* 000000: ¢(0,2) =w?00000000000000 T, T, ToO0ODOOODOOO
$(0,3)=w?00000Ts,T3,To 0000

| 1]
DU PP P S

oo00obOo0b 220000000000000DO0DO00D0O0O0O00O0DOO 22000000000
goooobogooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
goboboobbooooob +00obobboooooboobbbdoooooobbooooooboboobo
cooooooboooboooboooboT~.00007T7T0O0000O0ODOOOTO 20000000
oo nO00DbO0OO0OODODOODOOODDOODLOODODOObDOODODDOObDOObDO
goooobogooog

»w" 000000: 00000000 ¢(0,¢(0,1)) 000 ¢(0,w)=w* 0000000000
0000 T, T, ToDODOO0DO ¢(0,6(0,1) + ¢(0,1) + 1) 000 ¢(0,w-2+1) =w*2t 00
000000000000 Tyaee1,Tw2s1,To000000

e R
Towyo = o—ll—o—- Tyw241 g2 = o_l_._i_._4

gbobooboooboobbuoobboobooobuoooboobbooboooboon
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
o0oboboboboobooboooo 2200000000000 0DbDO0ODbDODOoDOoDObOOn
gobooobogoobooboooboobobooboboooo

»¢o000000: 0000000000000 00000000000000000000000
00000000000000000000000003 ¢(0,¢(0,4(0,1)))000 ¢(0,w”) = w*”
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Uooooboobobodn Tee,Tee, ToOOOOOO

T oo = O—e—
O000wMMnndDOO0OO00000 n+1000200000000000000000000
00000 200000000000000DO000D0¢DOO0OO0ODOOO0DOODODOODDOO

»(000000: 00000 00000000000000000000¢(1,0)=¢, 000
DDDDDDDDDDDDDThHJjDDDDDDDDDDDDD¢(¢UO) +1) = wotl O
$(1,¢(0,1)) =&, 100 ¢(1, ))=e,00000000

Ty = Teo+1 = %{—Hl Dq Te., = +

gooooooo0o 3ogobooboooboooooobo200o000oo00ooUoUoDbOooDoO
g0o0o00ob00obO0ob0obOobOobOobOO0obDOo30obOUoOoUooo 100D oboooboOoDbD 100
gooooboogoobooooa

»00000000: D0000000000000000004¢(2,1) = ¢, ¢(1,9(2,0)) = &g,
d(¢(0,0),1) = p(w,1), ¢(4(0,0) +1,0) = p(w+1,0)000000000000000000
0000¢G 00000000000 Ts,Ts,T,0000000¢(w,1) 00000000000
Tos+1,Tos1,To 00000000

- 4 o %jl

Tow,1) = ‘_IJ To(w+1,0) = ’_I_‘J
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000000000 Uooooooooo00000ooooD 200000000 30000
0000000000000 00000000000D00¢(w,0)D00000D0ODOO0ODO 30
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo
gobobooooboboboooobbbooooobbobooooooobboooobDboooon
oo3000ooobooooogoo lyOooooboUobOoUooOoOUobDoUoDoUoDboUuDboo
ooooobooo

OO0 2.16. s,t0 Oy-00000 I'yOOOOODOOOOOOOODOODODOODOOOOO

TsﬁTt —— S<t.

00. 0000000000000000 sO000 ¢00000000000000000000
000s =c+¢(a,b) 0000t =w+ ¢(u,v) 000000000000 T, 00000000
0000000000 Tess, Terars, T, 000000000000 T, 000000000000
Tutv, Twiute, T« 00000000000

Taer Tuto
Ts = Tc+¢(a,b) = Q0 T. Ta+b 4+ T, = Tw+¢(u,v) = Q Tu Tu+'u +
Ta Ty,

A-0000 h:T, > T, 0000000000000 T, 000 AO0000OCO0O0 T, 00000
O000O00Ts 00 Tuses Twtuse, T, 0000000000000000000T, 0000000
0t000000000000000000000000000000000000

0000000000 AOD T, 000 T, 00000000000000000000000 3
00000000000000200000000000000000000000000000
A00000000000T, 000000 Tets, Tesass, T, 000000 T, 000000000
Tutv, Tuse, T, 000000000000000O

0000000000000 000000000000000000 T, 0 T, 000000
00T, 0 Tuso 0000000000000

Ta+b \ Tu+v

% T. Tato F Tw Tuto

T Tu
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goooobogob +00boobboobbooboooboon

Ty < Togp < Ty, To+p < Ty X Tyto

000000T,0 T,000000T..0 Tuy, 000000000000000000000C0O
000000A-0000000000000000000000000000000000 A-0
00000000000000000000

gobobboooboboboboooobbboooooboobooooobbboooobobooo
goooobooobooboboobbooboooboobobooboo

Ta+b \ Tu+v

% T Ta+b F Tw Tu+v

Ta Tu

goboobooobogoboboobboobooobuoooboobobooboooboon
gboooobogoobooboo

Ty < Ty, Totb < Tuto, Te < Tuiw (2)

OO0D0O0D0OO000CO0ODO00D0O0DOO0O00O0D0O0000 Tega4sy <Ty4, 00 2000 300
0000000000o0o0o0obob0ob0obOo 10boo0ooOooOooOOobODOobDOobD 20000000
O000000000000ae<uO0ae¢+b<u+0v00000000¢=w0000b<v00

ogoooga
¢(CL, b) = ¢(U, b) < (ZS(U,U)

ool e<wdd b<¢(u,O)DDDDD
¢(aa b) < ¢(aa¢(u70)) = QS(U?O) < d)(u?U)

O000000a<ul00b>2¢(u,0)00000u<lyO00000a<u<¢(u,0)<b00
O0u+ ¢(u,0) =¢(u,0)000a+b=b00u+v=0v00000bb<00000000000

a<uO0b<oO000000
¢(a,b) < ¢(u,v).

000000 ¢(a,b) < ¢(u,v) 0000000000 (2)00300000000000000
D0000c<u+v<¢(u,v)00000000¢000000

¢+ ¢(a,b) < ¢(u,v) < w+ ¢(u,v)

gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobo
DoooooooooooooiUO0T ey gap) < Ty DOODODOOOO0 (2)0D000000O0
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D00000000 h0O000000000T e g(ap) X Towey 0000000000000
000000000000 000000000¢0000000000000000000

s=c+ ¢(a7b) = Cb(aOabO) + ¢(a17b1) Sl ¢(an7bn) + ¢((I, b)

gboboobooobooooboonboo

gzﬁ(ao, bo) ¢>(am bn) ¢(a, b)
s ~ r N ~
Tag+bo Ta,+by Tatb
0 Tag+bo Ta,+bp Tato +
Tag Tan Ta
L Y L J L y,

0000 ¢00D0DDDDODDOO00O0O0OOO0OO AODDODODODODD TywyO0OOOOOOOO
gbooogobogbog

000000000000 ¢0000 Tega,p) 00000000000D0O0O0ODO0O0OO0ODO ¢
gbbooobogoboobbuooboboobooobuoobbooboboooboooboobn
0000000 (2) 00000000 ¢00000000000O0O0ODO0ODODOODOODOODOODOO
hrOO0O0OO0O0O0T,4+, 000 300000000000 300000000000 Ty ODOOO
goob T, 000b0bgooboboooobboooboboooobobooooobooooon
oo00o0oo000d T4, 000000000000000000000000000O000O0O0
gobooobooobooboboobboooboooboon

To(az,b:) Tuto
s M e A
Ta;+b; Toiy
Ta;+b; o Tery/
Ta, T,
& J - J

000000000000000Ta, 45, <Tesy 000000000000 Tayqp, O Tapy OO
00000000000000000000000000000000000000000000
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U000 Ty U000 Ty OO D OOOODOOO0LDOOO0OOO0OOO0O0OOD0O0O0OO0OO0
Ty,, 0000000000000 0000DO0O0O0O0O0O0DODOOOOODOOOOOODO

fefeiel m

D00000000s=80+5 0000 89,51 000000Ts, <Typ 00 Ty, < Tguny 00
000000000000000s,00000000000000s, 000000000000
00000000000000sy<w00 83 <¢(u,v)000000000000

s=150+s1 <w+o(u,v) =t

O0000000000Tyqp,) 00000 ¢00000000000000000000000O
ooooobogobooo O

O00O0O0Otree0 0000000000000 00O0O0O0O0O0O0OO0OOOOOOODODODODOO
00000000 220000000000000000000000000O000O0OO [1J0OODO
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
ooooooobOoboOoboOoDbDOobooOoboOoDbOoOob 21le0000DODOOOOODODODOO
00000020200 400000000000000000000000O0O0D8OODOYOO
00000000000 (15,5 00000000000000000000O00DOD0ODOOOOOO
obooboooooboooboob 2160000000 bDboOobDOoOobOobobOobDOoOoDbDOon
goooo400000000DOO00O0O0O0ODOO0O0ODOODOO0O0ODOODOOODOOO
gooooboooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gboboobogoboobboobobg

oobo3fbooooooboOobooobOooooOooooogoboobboOoboobbouoDboo
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
00¢(Q¥)00000000000tree0 0000 fyy0OOOODODDOOOO

tree ~ fyqu)

000000000000 0000O0tree000000Y(QY)0D0000DO0O0ODOOO0ODOOO
000 fyo.0OOOOODDOOO0O0ODOODO00O0ODO00ODODODOO0O00O0DOODO0O0O
gobobobooooobooooooobbooooobobbooooobobboomuoooooobo
D00000D00D000000000 fye.000000D0ODDO0O00DDO0000ODOOO0
goooobooobooboboobbooboooboooboboobboooboooboOoboo
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oboobooooooobo 2le0bdbobooooooooooooboobooboDoboobDOoDo
googo

0000 tree~ fyooy 00 0000000000000 D0O00OO0O0ODODOODODOOOOOO
gboooobogooooobboooboobobooboboobuoooboboooo

00 9. 00000000 nO00OOOtree(n)>f,.(n) 00000000000

§3. TREE(3)00O0000O00OO0

000000 TREEB)ODUOOU nO000 tree(n) 00000 D0O0O0O0O0OODOOOO
A-000000000ooooooboobobobbboboooobobbobbbbbboooooooon
00000 A-000000D0000000000000000000O0000D0000 tree(n) O
TREE(n) 0000000 A-00000000O0O0OOOOOOO0ODO0ODOODOOOOOOOOO
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
gbbooobogoboobbuooboboobooobuoobbooboboooboooboobn
goobooboooboobboobboobboooboooboobbooboo

00000000 Otree(n) 0 TREE(R) 000D 0O0O0O0DO0OO0O0O0OOODOOOOOOOO
000000000000 oowQOOD0DoOooooooooooooooooooooooo
gbooboooooboobooboobobobobobobobobobobobobo

J.1. 0O OobOOoOooobooOoon

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
gboboooboobboobbooboobobuoobbooboooboobbooboo

m000000: ODOOOOOObOOO000o0ooooooooobbbbboooooooon
0000000000000000000000000000 (universal algebra) 000000
(mathematical logic) 00 0000000000000 DO0OOO

00 3.1 (0000). OO0 (language) 000000000000 O00O0O (function symbols) O
oobooooboonnbOOO0OOOOOnOOODOOODOOOOD OODDOOOCODOUOODO
(constant symbol) DO DD ODODOO £0O0O (term) 000000000000 0O0DOODOO
goo

1. 00000000000000000
2.00 f0,0000000000¢,ts,...,t, 000000 f(t1,t2,...,t,) 000000

00000000000000 (closed term) 000000

0 3.2(000000000). 0000000 LMen 0 200000 «x00000 e000000 {*,e}0
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0000000 Lep 00#0 e0 1000000 ¢ 2000000 {#,6,1}0000000+%(z,y)0
r+y00000e Y(2)0 2 ' 00000000000 ,y,2u4,v0 000000000000 (z*¢)*y
0 Lrmon 000 Lamp 000000 (2% (u™ ' %v)) %0 Lap 0000000 Lpen 0000000000
0000000000000 0O0D exe 0000000

00 3.3 (0000). 00 £00000000 Term(£) 0000 Term(£) 00 2000 700
000 (equational theory) 00D O0D0O0D000O0O0THs=t0 700000000000
oooooooooooobobooD T-s=tO0ODOOOOOOOOODODODODOOO

(s,t) €T oo 0ooo
TI—SZt( ) Tl—tzt( )
TrHs=t TrHs=t THt=u
— (0 OO0 good
Tl—tzs( ) THs=u ( )
00 0000000f0n000000000O0
T =t T = e 8y =1tn
- s(e) =) st st o
TI—S(U)Zt(U) Tl_f(slv"'73n):f(tla"'atn)

0 3.4 (0000000). 0000000 Tmen 000000 “(zxy)sz=x%(yxz)’ 000 “exx =2’
0 “xe=¢"0000000000000000 Tep 0000000000 “zxz ! =¢ 000
“rlsg=¢ 00000000000000000 Tmen 00000 Terp, 000000000

mJJ000: O0OOO00obooooboobobooboooboooboobboobobon

00 3.5(00000). 00 £00000000 Term(£) 000 0Term(£) 00 200000
0000 (inequational theory) 0000000000000 OOO QFs<tO0D0DO0OOO0O
goooooobgd

(s,t)e@Q QFs<t Qrt<u

ka<t®D) thstmmm) QFs<u

(0oo)

000000000 fOnODOOOOOOOOO

(l’) QFs1<ty,....,snp <ty

@n) OF fG5rroom) < Fltr o tn)

(booo)

gogbooobbooogoobbbbioooobD s=t0 s<tdU0t<sggonooooogg
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
goboobooobooooboooo
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00 3.6. 0000000000 QOODO00000O0D000000000000000
A=(JAl,<4)0 Q-0000000 Q[A]000D0000000000000 aelA4/0000
00006000 £0000000000 £La=Lufé:ec|A}0000000OOOOOO0
A00L£,0000000000000000:

Axy = {(a,0) : a <4 b}.
Termy(£4) 0 £4-0000000000000000000000000000000
s <)t = QUAxaFs<t.
000Uoouoooooo A0 Q-u000ooooooo

Q[A] := (Terma(La), <gray)

O0. 0000 7000000000000 00O00D0O0O000DDAODOOOODOO T-000000000
0000000000000000000ADDO0DOOD R-UDO00DDO0DO0OODO0OOOOO

gobogobooobooboboobboobooobuooobooboboobboooboon
gboboobogoboobbooboboobooobuoobbooboooboooboobn
gooooboooboobboobbooboooboooboobboooboooboobo
goobooboooboobobooobooba

s ]0000000000000000: 000000 {+e}00000000O0OO0OOOOO
gbobooobogooogon

00000 “(rxy)*z=axx*(y=*2)";
0000 “z+=y<y=+x2’; 0000 “z<c=xy”’, ‘y<zxy’; 0000 “axa<a”.

ooobobooooobbooooobboooobobboooobobboooobobbobooo
goooobooooboobbooboobooboboooobbbooobbooboobbon
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
gboboooboooboobbooboooboobbogon

(a) O0O0O: 0000000000 O0O0000 QyUOD0OD0O0D0O000O0 AD Quy-0000
000000000 LK 000000000

00000000 ay*as# - *an O (a1,as,...,a4,) 0000000000 ADODOODO
00 <%0000 a=(ay,a2,...,a,) 0 b= (b,bs,...,0,) 0000000000000000
goodaaa

a<%ib < (n=m)and (Vi <n)a; <ab;.

000000000 U0U0000o0oo00o000000U00000000D0000QuUAx, O

000 Q[A]0000000O0O0DO0OODOODODOODOOODOO
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s<it <= QulA|lFs<t.

00 3.7. 000 A0 Qu-000000000AO0O00DODDOOOO {00000

Proof. (=) 000000000000000000000O0OO

a1 <A bl,n-,an <A bn
QQ[A] }—(1,1 gbl,...,angbn
QQ[A] [ (al,...7an) < (b17...,bn)

(oo)
(0ooo)

() 00000000000000000 <4 0000000000000000000 <$00000
00000000000000000000000000000000000000 <400000000

gboooboobooboboboboobobobooon

gbooobooboboboobobooboboboooo

O

(bp) DODOODOOO: QyUOOOODODDOOO0OO0DDDOO QWODDODOOO0ODoOoOooOo A

0Q.-O00ODO0ODOD0O0O0O0O|A|00000000000000O

00000000 ay#ag#---+a,0 *000000000ayay...a, 00000000000
0/A|000000000000000000 (embeddability ordering) D000 a = ajas...ay

Ob=bb...5, 00000000000C0O0O0O0O0OOODODOO

a<%b < 00000000 h:{1,...,n}—{1,...,m}000000
D00 i<n00000a <abyy 000000

0000AOD0000000i< 000 A <h(j)00000000000

|CL1 as | as CL4| ...... An—1| Qp

5]

OO0 |A-0D0D000000000000000O0O0OO0O0O0O0DO0O0 18000000000

goobgoooo

00 3.8. 000 A0 @Q,-000000000ADOODOOOOOOOO <OOOOO

s<t <= Qu[A]+s<t.
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Proof. (=) 00000000000000 AODODODOOOODOODOODO0O0D0Ni<000
h(i) < h(j) D00 Obngi—1y+1---bry-1br@ey 000000000000A(-1)=00000000000
a; <Aby;y 00DO0OOD

a; <A bpe)
0) (oD)
Qul[A] - as < bpgy QuwlA] F bry < brg—1)+1 - --bn() ©00)
QuwlA] - ai < bpii—1)+1---br)
go0ooooooooobooooooooooooooood
QW[A] Fap <bi.. ~bh(1) e Qp < bh(n71)+1 - bh(n) @ooo)

QQ[A]l_al--~an<b1...bh(n)
Q@[A]Fal-uanﬁbl...bm

(oo)

(<) 000000000000000000000000D000000000000s<Y st0 ADOODO
000000000s=a1...4,0000t<% st00000 h(1))=n+¢00000000000000
O000h:s<%ul he:t<Bv0000000s=a1...a,00u=0:...0, 000000000

. i <
R N
m+he(i—n) ifi>n

O0000A: st<BWww0O0ODO0OOOOOOOOOO O

(c) 000DDO0O0: QyUOOODOO0ODODODOO0ODOODODOOONDO Quw 000000000

000 A0 Qw-0000000000jA|D0D0000000OO0OOOO
gbbgbodgbboobuoobboobbobbuoobbbbdud ebdobbbogboon

gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobo

(o)

(@)

QFsxt<sxaxt QFs*xaxast<sxaxt

O0000st000000D0e,bO00D0D0DODODODOOOOOOOOOOOOO (homomorphic
ordering) 0000 a =ajay...a, 0 b=0bby...0, 0000000000000 O00O0OOOO
oo

a<%b 000000 h:{l,...,n}—{1,...,m}000000
D00 i<n00000a <abyy 000000

gbbgobogobuoobbuogbobooboobobao

’al as| as a4‘ ...... Qn—1| Qp,
’51 by | bs 54‘ ............ bm—l@
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00 3.9. 000 A0 Quw-000O0000D00AO0ODOOOOODOOD OOOOO

s<It = Quc|A]+s<t.

Proof (=) 000000000000 A000000000C00000380000000000000
0000000000A(GE—1)=h@E) 000008 :=bai—1)41---br@-1bne 000000000 B O
00000 B =byy 00000000 B/ =4000000000#,000000000 by 0000
0000 a; <abupy 00000000

ai <a bpe
(oo) ; (00)
QuwlA] - ai < brgy QulA] - bray < Bi (o)
QulA] - a; < B
OO0ooooooooobooooooooooooooooo
w[A <BL ... an < B
QulA] a1 < B an <P (0ooo)

QuwlAl+a1...an < B1...0

00 B 0000000 (i—1)=h3(:)0000008_,0 B,0000000 buu-1y =brey 0000
0000p_,0000000000000000 4_,00000000000000

QuwlA] F Bi—18i = Bi_1bni—1)br(i) = Bim1bn(i—1)bn(i-1) < Bi_1bni-1) = Bi_1
gooooooa
Bi=@ = QulAl - B1...Bic1BiBiv1 - Br < Bi...Bi—1Bit1---Bn
00000004, 00000000000000004 000000000 4. =40000000000
QulAl - B1...Bn <Bi...Bn
gddbodooboobooboouooooooboooboooboo

QulA]-ar-an<Bi B QulAl- i fu <Pifa
QW[A]l_alang,Blﬂn:blbh(n)
QulAlFai...an <bi...bm

(ooo)

(o)

(<:)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD 38000000000 00O00O00O0O
s*xa*xa*xt <% sxaxt0000000000000s=981%---%xs, 00 ¢t=¢1%---%xt, 00000
i<n+10000 k(@) =i000i>n+10000 h())=i—100000s*axat <% sxaxtOD
ooOoo O

(d)y boooOoOoOUOoO: Qyx000000000000000D00000 QewcOOODOODO

000000 AD Qe-0000000000|A|0D00DO0O0DOOODOOODOOODO
00000 «0000000000000000000000 abbaaccabe 000 aaaabbbece O

0000000000000 0000000000000000000000acODOOODOOO
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000000000aas...a, 0 {a1,as,...,a,) 000000000000000000000
googoad
{a,b,b,a,a,c,c,a,b,c} ={a,a,a,a,b,b,b,c,c,c}={a,b,c}
0000000000000 000000000 AQDDOOOODOO0D0O00D0000 L£4-00
00|A|000000000000ODOOO0
|A|l00000 U,V C|A 000000000 (domination order) 1000000000000

UGV «— (VzeU)FyeV)z<ay.

00 3.10. 000 AQD Qenc-000000000A0ODCOODODOOOOOOO <00

ooo
s <Gt = Qewc A] F s <t

Proof. (=) 0 s = {a1,...,a,} 0 t = {b1,...,b,} 00000s < t0000000OOOODOOO
h:{1,....n}—>{1,...,m}000000000+:<n0000 aiéAbh(i)DDDDDDDDDDDDDD
goobobooooo

{al,az,...,an} < {bh(l)ybh(Q)a""bh(n)}

DDDDDDDDDDt'={bh(1),...,bh(n)}[|t={bl,...,bm}DDDDDDDDDDDDDDDDDDD
0000000000000 000000¢#00000000000000000¢# 0000000000
gboobooboboboobooboboboobo

s = {al,ag,...,an} < {bh(l),bh(2)7-~~7bh(n)} < {bl,bg,...,bm} =1.

(«)000000bbOOoDOoDOOOD O

(e) DDO0DODODODD: D0ODO0DD Qe 000000 DOODOODODOOODOODOOOD
gbooboobogoboobooboobboobooobooobooobooobo

(ODooo) a<b = axa<b

00000QRyOO00000000000000O000000O000 Q...0000000000
O000000000000000 abbaaccabe 000 aaaabbbccc 000000000 O0OOOO
0000000000000000000000000000000 «*?c2000000000
00oooooooobobooobboobodddooooooooooooboboooooooo

ogooooo
4% + 3% + 3a°, w44+ w34+ w- 3.

000020 wOODOODOODOODOODOOODO0OODOODOODO0OD0OO0O0ODO000DO0000 Qe
gboobooboooboobboobbooboonboboo

000000000000 wOOOOOwOO QL -000000000 21200000 10
000000000000000000000 wwO0O0O0O0O0O0O00 w¥00 QL,-00000

ewc

o1



O0D0000D0 o 00000000000 «a0000000 Q...-00000000000D0
w*d0ood

3.2. JO00O0OO0OOOO

00000 Qw[A]0O A-00D000D000D0O000O00O0O000D00O0O00DO0O0DO0OODOO
O0000A-000Q00O00 A-00000000C000D0000000000000O0000
00000000 1400000000000000O0O00O0O00DOO0DO0ODOOO0OOOOOO200
02000000000000000000000O0000OOOOOOOOOOOOO {+,%}00
gbbogbogbobuoobbogboooobuoobobogn

00 3.11. 00 {+,+ 00000 ROOOO0000000000
00000 “@ry)rz=xzx(y*2)"; “@t+y)+z=a+@y+2)"

00000000 “s+y=y+2”; 000000 “(z+y)xz=x*xz+y=*2".

0000 ROODOOOOO0ODOOOOOODOOOODOOOOOOODOOOODOODOOOO
00000000 (forest)y 0000000 0D0D0O00O00O0OOOOOOODOOOOOOOOOO
goooboooboooooooobooobboOoooooogoooOooDoOooDoOoOobbooo
000000000 LODDO0O0OL-000000 (L-labeled foresty DOO0 TOO0OO 4p: T — L
0000000000000 ADODODO0ODO0O0OO0O0O0O0OR[A]DODOODOUODA-DODOODOOOO
good

do0boobbo0obobo0obbo0oob0bo0o0bboo0b0o0o0obb0Oo0Db0o0ob0 e00aeOO
gooooboobboobboooboobobo

a = a

Uz+y00O0D0DO0OD z,y0000000O00O00O0OO0DOOODODOO0OOOOODOOO0O z0O
yOooobooobbodz0 yo0booobOoOooO

T+y=

UerzxyUQU0D0DOOO0OO0OO 200000 y0000000OO00DOO0O0ODOO0OOOOODOOODO
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gbooobodibz0yO00o0boooboobDbOo0obbOoono

THY =

Ugbb0ydobboobbz00000y0ODOOO0O0ODLOO0ODODOOODOOO0ODDOOn
oo0boobooobooooboooo

/N (E T N\
d w-[" A -

b

doooooooooooobbooboboooon
s=(a*(a*b—l—a))*(c—i—b*(a—i—c))

000000000 1400000000000 o0oo0oooooooooooon
t=a*[(a*b*(c—|—b*(a~l—c)))+a*(c+b*(a+c))]
0020000000000000000000000000000«000D0DODODAOd
s=a(ab+a)(c+bla+c)) =afab(c+bla+c)) +alc+bla+c)] =t

obobooobooboobooobobooboobo 20b0ob00oobOoOobOobODoOobOoooOon
gbboobogoboobbgoobbooboooobuoobboobboooboooboobn
obooboboobob 400000 +00000DODOODOO+00DO0OO0ODODO=0O
gooooboogoo

00 3.12. 00000 ROOOOOOOOOOOOOOOOOOO
tza*(ul+uz+~-+w) or t=wuy+us+- -+ u.

0000e¢00000D0000 wO00000000D0O000O0D (i) >200000000
gooo ¢ 0bo0bbo0bobooboooboobobooboooboon

O0. 00000 ROODODOODOOOODOODOOOODOO
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Proof 00000000000 ODOs,t000000DO s+t00000000OOODOOO
00000000 0s,t 00b000b0on s+t 0000000000000 0bO0O0bO0ODbD O
s=a*(wm+---+u)00000000000«0000000D000O0O0DOO0DOOOOOOO
goo

st=a(uy + -+ up)t = a((u1 + 4 up_q) —I—uz)t
=a((ur + - +we—1)t +ugt) = = alurt + ... ugt).

Ouw,x»t 00000000 «000000w,xt000000000O0O0OO0O0OO0DOO0O0O0
goooobogoboobboobboobooobooobboobboobooobooobo
goo 0

gbobgd=0goboobboobbo0+0 «00b000bo0obbooboooboon
googo

(f)DD[I[I[I[II]: 0000000 ROOODOODOOODDOOOOOOODOOaO
O0ooo “:1:<33+y”; “a:<x*y”; “3:<y*:c”.

goooobooOo RyOOODOODODODOUOODODOOUODODODUODOUODODDUODOOO
oooooboooboobobooboooob

oood0O R, 00000000D00ODOOO0OO0OOOO0OOODOODO0OOO Rye.OODQODOO
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo

gdd
“skaxaxt<sxaxt’; “stutut+t<s+ut+t’.

Udb0st,x 00000 0e00D0DOO0O0O00000DOO0O0O0x00000O00000000
gooodooopooood+0D00000000OCOODO00O00ODDOOOR,00D0O00DOO0OO
oood R,.00000D0ODODOOO0OODOD Q. O0O0D0ODDOODO0DO0ODODOOO00ODOODODOO0
00 R,00OOOODOODODODOODOOOODODOOOOOO A:S—->T0O |ADOO0ODOOO SOO
TOOOOO (homomorphism) 00000000 0DO0ODO0OOOOOO

o= 17 = h(o) E h(r),
fs(O‘) <A ET(]”L(O' )

000000000000 000000SO0TO0000O000000000S<YTOOO
ooooon

00 3.13. 000 A0 R, -000000000|A-D000O0O0O0OO0ODOO <%00000

s <t <= Ru[A]Fs<t.
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Proof. (3)DDD h:S->TOO0D0O0OO0OO0OO0OOO0OO0O0OO0OO0OOODOOODOOOODOOOOOTOOO
OocO0000000DOD0OOcOUOOO0OOOO TU:={T€T:JET}DDTDDDD tr 0000 t, O
gooooood

to =ax(u1+uz+ -+ up)

00000000000000000000 4r(o)=a0000

000t 0 s00000000000O000O000000¢ =w1+---+u, 0000800000 ¢
000000000000 s, 0 sfO00000

o0oo0ooo0ooooooooSo0obo0 s000O0O0OO 04,...,0, 00000000000 OO
ubd s, 00b0oboobooobobaobod

So =Ls5(0) * (Soy + -+ + Sop,)-

0000 s, < tne,) 00000000000h(0) S h(o;) 00000000A(e)0 h(o;) 00000
0000000000000000000000000

So; S thoy) S th(o)

0000000000+ 0000000O0000O0000
k
st = Zsaj Stho) - +th(o) < tho)

0000000000000000 4s(o) <4r(h(o))0«x00000000000000O0O0DOOOOOO
gog

Sg, < U (h(a)) * th(g)

k
J

so = Ls(0) *

j=1

=7 (h(o)) # Lp(h(o)) = t;:(o') < ALr(h(o)) = t;:(o) = th(o)-

(«)0000D000D000000D000DO00D00+0000DO00DO0O0DOODOODOOODODOO
0000000000000 00000000+4+00000000s<x%s+t0t00000000O0O0 s
00000000000 0000«x000 s<%s*xt0 s<%WtxsO00000000000OOOOOOO
000 s<%u0¢t<20o0000000000000000s*xt<Ruxv000 s+t<Qu+00000
gbooooboobobobooobobaoboboooo O

(g) 00 L-0000O0O0O: OOD0OOD0OODOODOUOOD ROUDDODDODOOOOOOOOOOO
0000 “e<z+y”; “e<zxy’; “o<yxz”.

O0oodoo0oo0Od R, 0000000000 0OCO0ODOOOO0ODOODOO0OOODOOOOOOn
goboobogoboooboboonboog
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oood0d @wOoooooooooooooooO0oooDoOR,00D0D0O0D0ODDOOOOO
gbobggbogobbooobuoonpbuoobbd A-bboobboobbooboooboon
OO00000OR,00D00000DOODODOODO0ODOODODOODOOOOODOODODOD TOOOO
o,y 000000000 O0ODOOOO

cl7T < ocCTand T 0.

O0000OAR:S—T0O |A-ODOOOO SO0 TOODOOOODOOODOODOOOOOOOO
1-00000000000000000000O000o0o

ls(o) <a lr(h(0)).

00000o0ooooooooDoooooooooooooooooooooSoco oo 1-0
0000000000O0S<)Toooooooono

00 3.14. 000 AO R,-O000000DOO|A-0D0O0ODOD L-000000 <400

god
s <t < Ry[A]Fs<t.

Proof. (=) L-0000 A:S—>T0O0O00O0D0OOO0OODOOODOODOODOOODOODOOOODOOOSOO
0000 sO00000 AODDOOOTOOO0ODOD00O0O0O0* 0000000000000 s<t*000
0000D00007T000000000¢t00000+0 «x000000000000¢¢*<t000000
gbooboobobobi0 s<tgnoon

gboboooboobobobooboooboboobobobobobobobooboobbobobobo
00000000000 TOOOO c000000000D00e00000000 Ty:={reT:0C T}
0070000 tr 0000 ¢t 00000000

to = a* (ur +u2 + -+ + Un)

00000000000000000000 4r(c)=a0000

00 oc7000007000000 ¢, 000000 w,000000000000O000OO0O0 vi(z)O
00000w =wv(t,) 0000000O0O0O0ODOO

tr =bx(v1+v2+ 4 Um)
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00000000000
torq(x) = vi(b* ), torq = t(orq(D) = vi(b)

000000000000¢f 0 700000000000000D000000 ¢ =v1+---+v, 00000
oooo t(g,Tq(ti)=uiDDDDDDDDDDt(U)TqDI]I]I]I]DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

0000000000000 0U0OODO0O0U0O0OOA: S—>TO A-O000OOOOOOOODOOSOO
ugbooeen0Oooooog oq,...,o, 00000000000 c000D0O0 s 000000DOODOODOOOOO

se =Ls(0) x (Ls(or) * sty + -+ Ls(ow) * sT,).

DDD@DDDDDDDDDDDDDDDhDDDDDDDhwﬂDDDDDDDDDDDDDD
<ty 00000000 j<k000000 tno)ne,)q(@) B0 br(h(o;)) 2000000000
000000000000000000000

br(h(o;)) * T < th(o),n(o,)q(T)- (3)

gooooobobobooboooboboboboooooboboobog

S
935

Sa; = Ls(05) * 55, < Lr(h(05)) * (o) < tnio)hio)d (o ) (4)

0000000070000 h(e)DODOOOO 71,...,7%000000n() 0 h(0) = Ty C h(o;) 0O
0 h(c) 0000000000+ 000000000000000000000000

k k 14

k
Z (s(05) thww ne)4 (o)) = Z () S Zl bry = L(o)-
= ; = =
00000000000 £s(o) < r(h(o)0 *00000000000s! <
0000000000000000000000000

h:§—T0O L-0000000000000000000000s,, <tr,, 0000000000000
1-0000000000i=400000n(i)=n(j)000000000000000000000000
00D00000000000A(e:) O h(o;) 0000000000000000000000000000
0010 0,0000h(01)0 hio2) 0000 h(s) 000D00D000 7, 00000000000000
0000000000000000000

h()DD So Stpey 00

+ + +
Sg = So1 + a3 < l(rinn(o1)d (thoy)) T triah(02)4 (Er(oy))

< 7'12 < t(h(a),'r12<| (TIZ) < t;r(o') (5)

000000000000000

(<) 000000000000000000000+00000000000000000000000
00000 l-00000000000000000+00000000s<%s+¢t0¢00000 s000
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0 A-00000000000000 O
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(h) 00O A-0D00000: OO0O0OO0OOO0OD R, OOODOOA-ODOODOODDOODOOOOOO
gooooobobooooboooooooooo 200000000 DOOoOoOoOoOoOoDbOOobooboOoOoO
gooboooboboooobbooobobobooobobbooobobo+000obDbbooon
+*xJ00000000000bL0000@M«=0b00b0ob00o0bo0obo0bbooooooboOon
gboooobogoboobooob+00b000boboooboobbooboooboobobon
o000 «s000b00obbo0oboo0obooboo0oboooooboobboobooboo

goobgoooo
a<b s<t

goooono
a*s<bxt ( )

0000, b000000000s,¢t000000000D0O0C0OOCDCOO0O00O0OOOO R,
gooooobogoo

gboboobooobooooboooboobb A-obboobboobbooboboooboo
ooboodd e r0000000000O0ODODODD o~70O00O0O0OODODDOOOOO
h:S—-T0O |A-0000D0O0 SOO0DTOO A-0D000D0O00DOO0O0DOOO0ODOOODOOODOOO
goo

OO0 A-00000C00DO300000bOOo0oOoO00bDoO00ooOOoobOo0UoDoOgbDoOoO
00000000000SO00TO00 A-000000000000S8<% Tooooooooao

00 3.15. 000 A0 R,-000000000JA-D000DO0D0O0 A-000O0D00O <% OO0
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Proof. (=) 00000000000 3.140000 «0000000000000O0DO0O0OOODOOOO
00000 (3)00000000000000000000O000OR, OO00DDDOODODDDOODDOOOO
a=1Ls(c) <lr(h(o))=d' 00000000 a00 c*(a’+0)0000000000000000000
b0 «=000000000000O000DbOO00b0O00b0O0o0on

/ i

a <a
a <ad a'<a’+b(+DD)
———— (x00) —— - (Dooooo)
a <cxa cxa <cx(a +0b) o)
a<a a <cx(a +0b)
(0oo)

a<c+(a +0b)

00 314000000000 40000 +«000000000000000000000000
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0001l-000000000000000O000000D0U0D0U0ODOLO0OO0DOO 31400000 (5)0
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oooooooooooU0oUdUd «s000000UU0UU00O0OD0DD0O0OR, DO0DOODUOUOUOUO x0O0OD0OOO
00000000 (b)0000oooooo

(<)+000000000000000000000000D0D0«00000000s <% s*xt000
000D00s<% t+*s000000s00000000000D00D00D0O0O0DOOODOODOODOODOD
e b000 s<% t000000s,t000000D00000D00D00<Y 000000sO0O0O0D
00000000 ¢t00000000000000000D000000000ex% 00000 A-00O
00 s<% t00000 A-0000000DD00D0D00000A-0DD0D0DOO0000O0 O

(i) D0D0DO0OD A-D0D0OD00O: OO0OD0OODO0OO0O0 RO +0000000D00DO0ODOODOO
gobbgoobbooooobbdooubbooobboogbbbs+t=¢t+s00nbboogn
gooooboobooboooboobooboooboobboobooboobooobDbon

a a

00000000 +000000000000O0O0OD (H)DOO0DD0O+x0D0D0O0ODOODOO
000000000000000000 R, 0000000000000O0D00O0O0O0 R,000
goooobogoboobD A-obboobooobuoooboobbooobooobobooobo

3.3. wQOOUOUOOOOoooooooo

0000 (Q,<o)00000 S000 (antichain) 000000000 p,ge QOODDOO
p¥oqD00 ¢<opl0D0000D0000D0000D000O0O0 plgeOOOD

00 3.16. 00000 (Q,<g) 00000 (well-quasi-order) 0000 WQOODODODOOQ
00000000000 000000D0000000

oo ODODDODOE
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gboooobogobooooo
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gooono

y
0000 (WO) — 000000 (BPO) — 0000 (WPO) — 000000
U U U U

0oooo (PWO) — 000000 (BQO) — 0000 (WQO) — 000000

000000000000 (Ramsey’s theorem) 00 0000000000000 O0OOOOOO
Oo0e00O0OO0ODOODOOOODOOOOOZ3U0DODOOOOODOODOOOODO 3000
gooboobooobooboboobbooboooboooboobbooboooboobo
goboobogooboobbooboooboobbooboboooboo

gobuogboboobbogbboogobo

goobooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gobooobogboboobooobooboboobbooboooboobboooboon
000000oo000o0oo00o0ooo000DDOD X0ooooooooooooooopoooo
oobobooooobobbooobobbobooomooooobbooobobobboboooooboobo
0000000 X00OD00OD 200000000 [X]"0OOODOODOODOODOODOODOOOOoOOooOO
O0c:[X]?—->FO0000000000O0OCOOODOOO000O0OMOO00000O0MMO0
0000000000000000000000000 ¢:[X]?—1{0,1}00000000000
000XO06000000000000300000000Y cXOOOODDgoyYyoooooo
gooooboooboooooboobboobbooobg

(Fie {0,1})(Vz,y € Y) c({x,y}) = 1. (6)

gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboOon
000000000000 XoOoooobohoooUooDoooooyYycXoUoooooboooo
0000000000000 0000000000000 ¢:[X]?—{0,1}000000000
O0Y<cX0OO0O0OO0O0O0O (6000000000000 00ooooooooooo (Frank
P.Ramsey) 0000000000000 D0O0O0OO0O0OO0OOOOOODOOOOOODODOOO
gooooboogooboooog

00 3.17. 00000 (@Q,<) 0 WQOODDOODODODODDOODDOODDOD QUOOD
¢,92,q3,... 000000000000000

(Vm,n) [m <n = qm €0 ¢nl-

00000000000 q1,92,493,... 000 (bad sequence) 000 0000000000000
O000000000000O0C0D 16000 tree000 TREEOODODOOOOOODODOOOOO

Proof WQOUUODOOOOODUODOODOOODUOOUDOODODOODODOODOOOOODOOOoOOO

60



000QOOD0 {gu}nen 000000000000R<mOO000000000000000 e: [N]? -
{0,1} 00000
c({n,m}) =1 < qn 20 gm.

oo00O00oooooo0ooooooooooooo IeNOOooooo/ooooooooooooooon
000000c¢O0 70000 100000¢0000 {gn}en0000000000DOOO0O

(nnmeland n<m) => (gn 20 gm and gn €Q Gm) < qn >Q Gm

O000000{gu}ner 00000000000000c¢0 70000 000000¢0000 {gn}lnen000
00000000000

(nnmeland n <m) = (gn 0 gm and ¢n €0 gm) < ¢n Lo gm

000000{gn}ner 0000000000000D0QUOUDDUOONODOORUUUOODDOOUOODOO
gboooooboboooo O

00 3.17000wWQOC000000O0OD0OUDOOO0OLDOOOODOOLDDOUOODOD (¢) 000
goooddO»n<mO00000¢g, <, U0ddoooooooobodd<sduonon
000000WQODODODOOODO00o00o0o0o000oooooo0o0ooooooooooooooon
XO0O00O0O <p0000 00000000

rT<Qy = wr<py

0000000000000000000000¢,<Q ¢, 00000 ¢,<p ¢, 0000000

oooooo
(X,<Q) 0 WQO = (X,<p)0 WQO

00000000000 0000WQODOOOUO0OO 3.160000000000000000O0
gO0o0O0OdbOO0OO0QO0oOO0oO0OOobOObDOOOooOdDOOobOOooO slrooooOooOooooo
00000000000000 QU Q000000000 Q0 QUODooooo

Q[A] 0 WQO = Q'[A] 0 WQO

00000000000 00o0oooo000000ooooooooDo wQQOOoODoo4ooooo
gboooobod
oo0oboobooobooboboobobuooboboon

00 3.18. 000 QO WQOOOODOQOOOOO qo,q1,¢0,... 000000000000
0000000000000~ N—-NOODOOOOOOODOOOO0O

LS ) = Gr(i) < Or(j)-
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Proof. QOO0O0O qo,q1,¢2,-.. 00000000000000000Rr<mO00000000000
0000 ¢: [N]* - {0,1} 00000

C({n7m}) =1 < gn <@ qm.

oo0o0oOo0ooooooo0ooooooo0oooob IeNOOOoOoOoo/000oooooooooooon
Oo0dddcO IOODOODOODODOOO

(nelTandn<m) = ¢n €Q ¢m

goooo/ooo0oooUoU0Oopooo0ooooo0ooooUoooooUooooUoooOoooooDo
RO WQOUUUOUOOOOODUUOO0OOO0ODLOULUOOLO0OODUDU0OLODLO0OODUUO cO0 IOOO 100
gooooood

(neland n<m) = ¢, <Q qm

000000000000 I00000000000000000000000 (gu)res0000000O0
goooooboog O

000000000000 (well-founded part) 0000000000000 O0O0O0OOOOOO
gdododooooooooooooooooooooooboboobbbbbbbbbobbobon
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
0000000000 oooooo wQOODODODOoOUOODOooooooooooooooooooo
000000000000 wQOoOOODOoOoooooooooooooo wQooooooooo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
oobooboooobooo

00 3.19. 000000 QUOOOOO (minimal bad sequence) 0000000
to, 1,2, ..., tic1,biy b1, Liga,y - -

0000000 ¢eNOOO ;00000000 ¢ 00000
to, b1yt ey tim1, by Sit1, Sitay .- -

000000000 si41,8i40,... 0000000000000

00 3.20. 00000 QUUODOD0D ADDDODOODODDO QIA]D WQOODOODO
oobooobooboboobboooboon

Proof. 000Q[A]0 WQOOOOOOOODO wo,ui,uz,... 00000000u 0000 uy 00000
0 uh,v1,v2,... 000000000000000000000000000 wwOOOOO0OOOOO0000O
000000000w O0000000000000000000000000000 v, 000000000
00000000000000000 «, 00000000000 t,0000000¢t,v1,v2,... 0000
000000 vOOOOOOOO0 v, 0000¢,v,,... 000000000000000000000 ¢
000D00000000000000 to,t1,te,... 0000 O
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wQOOOUDOODODODoOUOoOUOoooD wQOOOODOODoUOoUoouoouooooooooo
O000oo0oowQOOUOUOOOU00oooooooodoooooooooooooooooo
OO0 QUOO0O00

A0 WQO — Q[A]0 WQO

oo00ooo0oooooooooboobooobooooooooooobooOooobooooooobooo
O00oo0o0oooooooooootbooooooooooooooOooobooooooobooon
godooooooooooooooo

000000000000 0000000000000000000000 WQOOOoOOOoOo
0000000000 0o0oooooowQOOOOOOooooooooooooooooog
00000000 wQOOOUOOODOODOooOooooDooooooooooooooooo
(Higman’slemma)DDDDDDDDDDDDDDDWQODDDDDDDDDDDDDDDDD
3800 000«0000000000D00000 QwWOOOOODOODODOOOOOODOOOO
oo0Oooooo

00 3.21 (0000000). 00000000 O0O0OO0OOO0 RO WQOUOODODOOOO

AO WQO = Qu[A] 0 WQO.

Proof. AD WQODODDDOQWA]O WQOOOODODOOOOOOOO0000 320000Quw[A] 00
000 to,t1,¢2,... 0000000+«00000000¢ 0 ADODDO0OO0OOOOOOOO00O0OOOOO
0000a; e AD t;00000000000000¢ =a;#¢,0000000000¢ 000000000
ooooooo

00000ao,a1,a2,... 0 ADDOOOO0O0AD WQOOOOOOOOO 3.18000 (an)ney 0000
0000000 (army)en 000000000

/ / /
to,t1,. .. 7t7‘(0)717 t'r(O)7 t'r(l)7t7"(2)a cee

000000t Ot 000000000000000000000000000000000000
00i<, j00000;0000000 j00000000000000000000000003000
0oooooo
l.i<j<r(0)000: 0000 ¢ <t00000000 (th)ney 0000000000000000
ooo
2.i<r(0)<j000: 00000 <t O00000+00000000

ti < toge) < @iy * toge) = k)

00000000i<r(k)00 t; <t 0000000(t)een0000000000000000
000

3.7(0)<i<jO000:0000000k<£0000 thy) <thy 0000000000 axw < arge
0000000000000000

Ar(k) < Qr(g t/T < t{r
(k) /() (k) : (0) @oon)
Ar(k) * t'r(k) < Qr(¢) * tr(@) (D D)
trk) < tr(o)
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0000000000000000000Q.[A]0WQOOO0O0O000O000000000000AD
WQODODODO Qu[A]O wQODODOO O

boboboobooboobobobobobobOobobobobobobobobooboong
00000000000 0000000000000O0000000WQOOOOOOOOO0O0
00oo0oO0obo0oO0+0«0000000000000000C000OC00 R, 0000000000
0000000000000000 (Kruskal’s tree theorem) 000000

00 3.22 (0000000000). O000D0O00 A-000O0D0O0O00OO R, 0 WQODO

ogooooood
A0 WQO = RS[A] 0 WQO.

Proof. AD WQOOUOODOD R,[A]0WQOOUODOODOODOOODOOODOO 320000R,[AlDDO
0 t,t1,t2,... OO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0COOOO0OO0O0OOOOOO ¢;00000000000000A0

tizai*(ui+u§+~~+uz(i)) or ti:u§+ué+~~+u2(i).

0000 0000000000 «,00000000000000 (i) >200000000¢000
gboobooboboboooobobobooobobobooobobobobo
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OwQOOOOOoUoUoUoouooooooooooooooooUoOO ve,vi,ve,... 00000000
O00w=u, 00000000000vw 0t 000000000000000000000000 (vj)jen
oot ooboobooboobouobobooboboooobooooboooub v 0ts0000
0000000000 0000O0O0D ()0oOoooooooo

to,t1,...,t571,vo,1}1,1}2,... (7)

00000000000y =w, 0000000DO0OO0OOO0t, 0000000000004+ 0 «x0000

gogooo
v]:uZ<u?+u§++u?(n)<an*(u?+u§++u?(n))=tn

00oo0ot, 00000000000000000000000rn>s0000w; =w, 0000O0OODOO
000(;)000000000i<s<nO0000¢ £t 00000000, <=¢t, 000000000
t;, <v; 00000000 (7) 0000000000000 000000000000O0OO00O0OOOUaO
wQoOOoOOoooooooono

000004 00000000000000000000000000000000(t,)00000000
00000000000000000000000000000000000000 (e;)00000000
0 ADDDOODODAD WQOOOOOODODOD 3.18000(an)newn0000000000000000
00000000000000 (+,)00000000000000000i<j000 a;<e; 000000
000000000
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goobbDt,ti,te,... DOO0ODODLDOOODLODODOOODLODOOO
u?+ug-~-+ug(o), u%+u§+~~~+ué(1), u%+u§+~~~+u?(2),... (8)

O +00000000DOOOOOCUOO0O0O0O00O0OODODOOCOCOO0O00 +000OOODDOOO
0000000000000 0O0D0ULD0O0O00000O0D QWU]ODooOoooOoUoooU O WQODOOOo
00000000000 00000 3210000QW[U]0WQOODOO0DOD0OO0O0U0OO (8)booooo
O0ooooono j<kDOOOOQOO

ul +ud 4wy S ub b ud 4+ g

gboodty b 00bbooboobboooobooobo ¢t <t oooooboub g o uboooonbo
U000 <aqU0000000O0O0O0DOCOOOOOCOO

a; < ak u{+~~~+uz(j)<u]f+~~+u§(k)
(0ooooo)

(@)

aj*(u{+-~~+ui(j))éak*(u’f—FH-—i—u?(k))
t; <tk
000000000000 0000 j<kO0OO0 G <t 00000000 (tn)DDDDDDDDDDDD

O00D0O0O0O0O00RS[A]0 WQOOOOOOOOOOOOO00O0O0000000000000R[A4]O
wQOOoOooo O

00003220000 1.6000000000000000000000000000000
00000 3150000000000 A-000000000000 R, 00000000000
R; 000 R,0000D0000000D00 3220 R, 00000000000000AOn
000000D000000000000 »0000000000000R,[A]0D0000 n-00
00000 A-000000000000A0000000000000 WQOOOOOOOODO
00 32200 R,[A]000 WQOOOOOOOOOO

AD0O0 = A0 WQO = R,[A] 0 WQO.

0000n0000000 A-0000000 WQOOOOODOODOODOO0O0O0o0ooo 1.60
googon

§4. 0O0OO
4.1. 0000000

" WQOOUOUO: WQOOUD [#00000000D0D0ooowQO0D0Onoooo
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wQOOOOO0OO0OODU0O0o0ooooUooooooooD (MAA)OOOOUOOO American
Mathematical Monthly 0000 19490000000 (Paul Erdés) DOODO0ODOO0ODOODODOO
000000000000000000000 WQOUOOOOoOUODODOoooooooooooo
1920000000000 00D0O0O0DbDUOUODbDUOO0ObUOO0bUOODbDObODbDUODbOODbDOODOC
0000000 (Richard Rado) 000 [2]0000000000OO0OOO WQOOOOOOO
O000000000000000 (Graham Higman) 0 0000000000000 00OO0ODO
32100 0000000000000000000000WQROODODDO0O0O0O0O00O0000o0Od
gopoooobbooooooooobbooogo-pobbbooooooobobobooooooooo
0000000000000000000wWQOOOUOOO0U0OO0 (finite basis property) O
0oooo (60

O00000000000000194000 Andrew VazsonyiOOOOOOOOOOODOOOOO
0000 (homeomorphic embedding) 000000 WQOOUOUDOUOOODOODOODOOOOO
00000000 (Joseph B. Kruskal) 0000001954 0000000000 [8]000000
gooboobooobooboboobboobooboboobbo A-Oobboobooboboooboo

obooboobooboobooobooobOuoobOoobuoobOooboOo1YoooboobooDbOg
0000 (Kazimierz Kuratowski) 00 0000000000000 D0000O0OOOOOOOOO
000000000000 00000000000000000000K;05000000000
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000000000000000D000 (Neil Robertson) 00000 (Paul D. Seymour) 00O
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0000000000000 0O00oO00obOo0oDUo0oDUoOoDOoOoDOoO1983OUO 2004
00000000000 500000020000000000001983000000000 “Graph
Minor I’ 000020040 000000000000 “Graph Minor XX” 00 O0OO0O0OOODO
0000000000000000000OO0O [12]0000000000UoOUOoO

s 00000000 gogboobobogboboobooooboobooboabooooooonod
00000000000000000 (Gbdel’s incompleteness theorem) 0000000000
gboboobobobobobobobobobobobobooboobooboobooooboooon
bhoboobobooobooboboobuoobobobooboooboobOoboboOobooobon
vbobobdobobobdobdoboboboboboboboboboobooboooobooon
gboboobooboboboboboboboboboboboboboboobooooboooon
boboboboboboboboboboboboboboobobooboobooooboooon
O0000o00O00000OO000000000000O0O0000O0O00O0000O0O00ZFCOOOO
000000000000 00D000D00000000
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ggodooooooobobobobobobobbbobbtoddddoooooooooL b
0000000000000 00000000000DO0000197700000 (Jeff Paris) O
000000 (Leo Harrington) 0000000000000 O0O0OOOOOODOOOOODOODO
ggooooooboboboboboobbobobobbdddooooooooooobooboobooooooo
ol Uu o
00000000000 DOO000D0DO000DO0000DO000D0DO0O0OD000O0OD1981 000
0000 (Laurie Kirby) 0D 000000000000 DO0OO0OO0OOD 000000OOOOOOO
0o00oobooooboooooobOoooboooooooOooooooooooo ooooo
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0000000000000 0000000000000DDDODODODO (proof theoretic
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ggooooooobooboboobobootbodddoooooooobo bbb boboobooo
OO000O0o0bOoOO0bO00oDOoobboO epbbOO0bOO00ODOOoDbOObObOOosOOOO
00000oo0oooOoooooooooooo I'yoooooDOoooooOooDoooooDooooon
[15, 110y 0000000000000 0O0OO0ODO0O0UOOUOOO ATR,OODOOOOOODOO
oobooobuoooboobooboboooboooboooooboooDbooobLDmoboo-oo
0000000000000 o0o00o0dDoOooO0o000DdnDOoATRyODODODOODODO
oooooooooobobobobobobooooooood

bbb ooobboobboobbooobboobbbooooboooob o
gobbodooboobboooobbooobobooobb bbb ooobbooo
00000000000000D (4o0O00000000O0O0O0O0ODO0OOO0ODOOOOOOD
TREE(3) 0000000000000 O0O0UOOOOODOOOODOODOODOOOOOOOO
0000000000000000000000000 B)DoUD0OLOD0OLODO0O0DO0D0ODO0ooO
00000000000000000000000 (subcubic graph number) 000000000
OOOTREEOOODOOODOODOOOOOOODOOO
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0000000000 0000000D0 40000 +«000000000 Y0000 7(Jo00
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000000000000 00000000000000000000000000WQOO00O
00000000000000
000000000001965000000-000000 (Crispin Nash-Williams) 00000
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00000000WQOOODDOO000000000 BQOOOOO0000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
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goooobooboboobbooboooboobobooboo

gogooobobobobobobobobobobbobobobobboboobobobobobobobobobooboooooobobon
000000-0000000 BQOOOOODDODOODOODOOO0ODOOOO0DOOOOo19r1ioooo
000 (Richard Laver) 000000000 (Fraissé conjecture) D00 [9) 000001948 00
0000 (Roland Fraissé) 0 DO 000000 0OOO

O000000oooDoDooooogoo wQooooo

00000 wQOUOOOOUOO0oDoooooooooo wQOOOoOoooooooooo
O00000000000OwWQROODODOD0DOO00O0D0O0O0O0O000oooooooooooooo
00000 (Felix Hausdorff) 0000000000000 DO0OO0OO0O0OODOOOOOOOOO
gboobooobooooboooboo
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gooooobood0olooooodoooUooboDboo LOobogoooobobooo L,oboooot
oo0ooo0oooooooooooOoO0O0oooooooooOoODOOoOoDOOODDO LyOO L-
00000000 L, 0000000 0DO00000DO000O00Oo0o0ooooooooonooag
0000000000000000000000000 Q=w; 00000 (La)ae0OO0OO0OO
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
00000000000000000000000000000000000000 BQOOOO
O00000000000000 BQOUOOODOODODDODOOOO0O000000o0oooooooo
googooobood

gbobooboooboobboobboobbooobuoooboobbooboooboon
gooboobooobooboboobobo0oboooboooboobboobooobooboo
0000000000000000 00000001 0000000000(0g)p<e 00 O-00
oooooodd 0,0000000000D0 O 0O0O00O00D0DO0OODODODOOOOOOO0O0O0O0
goo

s J0000000: OOO0O00obooboooboobooobooboobobooboon
goboooooooboooobobooooboboboooobbboooobobo—0bbooon
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo
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gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
oooboooobobobombooooobbooooobbobooooooDbbooooobobo
000000000000000000000000 (Peter Hertling) 0000000 0OOOBSS
gboboboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
ooooobooobobooboboobooooo
gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
000000000000000000000 (Victor Selivanov) 0 OO00 10000000
0000000000000 000D000000O0O0O00O0ODOUODOD (13, 4000000
00000000000 (Antonio Montalban) OO0 [7] 0000000000 OOOOODO
0000000000000 ROODO +000000 > 0000000000000000 ¢0O
gooboobogoboobboobbooboooobuoooboobbooobooobooobo
goboboboobboobobbobbobbobobbuouuooooooooooooooobobboon
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